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XXVI. ÉVFOLYAM 156. SZÁMMade in. Germany
Baljóslatú, bus nép a magyar — éne-

' io’,g ban ITondva zok°gta Ady End­
re 1918 novemberében. Ha valaki, ő tud-
L3’ hneJte' a,maga tra8édiáján keresztül 
is, hogy milyen nagyon baljóslatos és 
, us. Akkor a germán nagyság és dicső 
seg védelmében omlott össze a magyar 
,rönt es a magyar anyák siratták fiaikat 
akik a germán imperializmus áldozatai’ 
gyanánt pihentek idegen csataterek jel­
telen tömegsírjai mélyén. Azóta tiz esz­
tendő telt el, inkább búval, mint öröm- 
mel megrakodva.

Most vigan berreg a felvevőgép Me­
zőhegyesen, a magyar alap pénzéből né­
met rendezők és színészek csinálják a 
Magyar rapszódiát. No azért nem kell 
félni, magyarok is szerepelnek ám a fil­
men, amely a germán moziművészet dia­
dalát fogja jelenteni a müveit világon 
magyar parasztok aratnak német kom­
mandóra. mint ahogy annak idején ma- 
gyár bakák haltak meg német komman­
dóra. Hiába, mégis csak haladunk és 
“ff13 csak mozog a föld. (Sajnos, a mi 
toldunk azóta meglehetősen elmozgott 
alólunk.) Mégis csak jobb az, ha a ma- 
gyár paraszt arat (nem biztos, hogy ma- 
gának arat), mint ha a magyar baka vér­
zik.

Gyönyörűséges látvány ez a neonacio- 
nalista munka ott az aranykalászos, buza- 
virágos Mezőhegyesen, a magyar határ­
ban, ahol négyszáz Ufa-kasza peng. Mi­
lyen nagyszerű lehet az elegáns Willy 
Fritsch piros nadrágban, kék dolmány­
ban, lakk csizmában, mint a valódi béke­
beli magyar huszártiszt originális képvi­
selője, made in Germany, amint kultur- 
fölényesen mosolyog a Grandiózus és 
filigrán Dita Parióra, aki a tüzrőlpattant 
magyar leányzónak grandiózus megsze­
mélyesítője. És ott látható és minden 
müveit moziban szemlélhető lesz Harry 
Hardt, aki szintén hazai specialitás és 
raritás. És ne feledkezzünk meg a nagy 
Leopold Krammerről, aki Koppány gró­
fot alakítja, speciálisan és zseniálisan 
Koppány grófot. Ne tessék valahogy ösz- 
szetéveszteni ennek a neomagyar rap­
szódiának Koppány grófját azzal a bi­
zonyos Koppány úrral, aki Somogybán 
szerepelt nemsokára ezer esztendeje és 
akit Wencelin germán lovagjai győztek 
le és akit négy darabba vágtak és kifüg­
gesztettek a világ négy tájéka felé el­
rettentő példa gyanánt mindenféle de­
struktiv, nem pozitív, nem aktiv, nem 
produktiv és nem konstruktiv magyar 
maradéknak. Hans Schwarz főrendezi 
ezt a germán-magyar filmjátékot, amely 
minden valószínűség szerint hivatva lesz 
ország-világ előtt megmutatni, hogy a 
derék, becsületes magyar paraszt milyen 
pompásan tud vezényszóra aratni s hogy 
a kitűnő német kultúra milyen okosan 
és ügyesen tudja a maga üzletét meg­
csinálni ezen a termékeny magyar tala­
jon !

— Merem állítani mondja ez a Hans 
Schwarz —, soha filmen ilyen monumen­
tális aratás nem volt... nézze, milyen 
nagyszerű moziszinész a magyar paraszt, 
milyen intelligensen fogja fel miről van, 
szó, milyen igaz, milyen őszinte.

Kár, hogy egyéb felvételek hiányozni 
fognak. Például egy képviselőválasztás, 
amelyen szintén milyen nagyszerűen vi­
szik az egységes választókat az urnák 
elé.

És ezt magyar pénzen csinálják és pe­
dig akkor, mikor Csortos Gyula, Hege­
dűs Gyula, Somlay Artur, Szerémy Zol­
tán. Dezséry Gyula, Rajnay Gábor, Palá- 
Kyi Lajos, Rózsahegyi Kálmán, Odry 
árpád, Sugár Károly. Kiss Ferenc, Var­
sányi Irén, Fedák Sári, Bajor Gizi és 
még egy hatalmas légió jobbnál jobb 
magyar művész tudná megmutatni egész 
V1‘ág láttára, hogy mi az a magyar alak, 
magyar lélek, magyar élet, magyar mű­

vészét, de persze Erich Pommez, Fred
Kenell ! í6-’ DeSchau’ Hoffmann és
Kettelhut mégis csak közelebb vannak a
neonacionahsta húsos fazékhoz és mée- 
is csak megbízhatóbb reprezentánsai a 
germamco hungaricumnak, mint a nem­
zet hazai napszámosai.

Mezőhegyesen tehát peng az Ufa- 
paSlf,a’ í.olyik fz Ufa-aratás és robusztus 

okár Gyulánk bizton néz a jövő bizony- 
a'a" , szln.e e,lébe: a magyar filmalap 

megmt csak alaposan teljesítette hivatá­
sát ezen a földön!
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Mobile öt embere közztil 
egy megőrült

A tábornok kutyája űzte el az ellianvotl 
.......emberek mellől a Jegesmedvéket

Kopcnhága, július 11. A Citta di Milá­
nom levő újságírók napok óta nem küld­
tekújabb jelentéseket. Ebből itt arra kö­
vetkeztetnek, hogy a jégen levő tábor­
ból hacsak hiányosan is, de csak szomo­
rú hírek érkéznek, melyeket egyelőre 
nem akarnak nyilvánosságra hozni. 
Lund borg részletes beszámolója, amely 
néhány nap múlva a nyilvánosság elé ke­
rül, mindent meg fog magyarázni.

Az utolsó üzenet, amelyet Biagi kül­
dött, a következőképen hangzott:

„A Viglieri-csoport tagjai elcsüg­
gednek, a kétségbeesés növekszik. 
Sürgősen kérünk segítséget!’’

Azóta semmi hir nem érkezett.
H-fry ■* —1 *-.*:„*_ — ____ ;
történik most a kétségbeesett embe­

rek között, az titok.
Úgy látszik, hogy már ők is feladtak 
minden reményt.

Nobile tábornok kis kutyája, Titino, 
nagy hasznára volt a szerencsétlenül járt 
embereknek, mert

megvédte a tábort a jegesmedvéktől.
Amikor az elcsüggedt és kimerült hajó­
töröttek mély álomba merültek, a kutya 
ugatásával elűzte az egyre tolakodóbbá 
váló jegesmedvéket.

Ceccione a Rómából terjesztett cáfolat 
ellenére csakugyan meghalt. Miután No- 
bilét megmentették,
<*<*»*;• ■ g* •tv *!* *> ar> g« **• vr-g-ey'g* usg»-*

a súlyosan sebesült Ceccionet társai 
arra a jégfensikra cipelték,

ahol Erborg repülőgépe elsőizben le­
szállt. Ezt azért tették, hogy ha a repülő­
gép visszatér, ne veszítsenek sok időt és 
Lcccionct azonnal elszállíthassák. Amikor 
-undborg második leszállása szerencsét­

lenül végződött, a teljesen kimerült em- 
berek

képtelenek voltak visszavinni a sá­
torba Ceccionet, aki az éjszakát a 

jégen töltötte.
Valószínű, hogy ez okozta halálát.

Az ot ember egyike, hir szerint, meg­
örült és otthagyta társait.

Oslo, julius 11. Ma Tromsöbe érkezett 
az n uu.u.ovnasz, aKi epen ukkui lcijcsv
tett szolgálatot a Medve-szigeten, ami­
kor Guilbaud és Amundsen elindultak 
Htjukra, amelyről eddig nem tértek visz- 
sza. Az ő kijelentéseiből kiderül, hogy a 
Latham repülőgép, amelyet sokáig a 
Medve-sziget körül kerestek, ezt a szi­
getet nem is érte el.

Charcot francia akadémikus hajója, a 
Pourquoi pás, tegnap utrakelt a Spitz- 
bergák felé, hogy kutasson Amundsen és 
Guilbaud után. Jéghorgonyokkal, csáká­
nyokkal, csáklyákkal szerelték fel a ha­
jót, egy jégfürészt is felszereltek azon 
és nagymennyiségű dinamitot visz ma­
gával a hajó a jéghegyek és jégtorlaszok 
robbantására.
»*>

Peyer Károly interpellációja a kormány által támogatott 
„fasiszta sasokról“ nagy izgalmat keltett ma a parlamentben
A forradalom és ellenforradalom salakjának és a prostituált nők 
kítartottjainak nevezte Peyer a szocialista munkásság letörésére

megszervezett sasokat
Zsitvay Tibor elnök az ülést néhány 

perccel negyedtizenegy után megnyitja.
Az ülés megnyitása után bejelentést 

tett; Hegymegi Kiss Pál lemondott a 
gazdasági bizottságban viselt tagságáról.

A beruházási javaslat első szónoka 
Reisch] Richárd. Egyetért Fábián Bélá­
val abban, hogy

a beruházásra szánt összegekhez sok 
könny tapad.

Egész gazdasági életünk súlyos bajokkal 
küzd. A szociális beruházásokra szükség 
van. de a törvényjavaslat keveset fordít 
kórházépitkezésre és hadiárvák gyámoli- 
tására. Ott,

ahol nagybefolyásu kormánypárti
képviselők vannak, ott mindig adnak 

középitkezésekre.
Az útépítésekre előirányzott összegeket 
nem sokalja. A földműves iskolák szapo­
rítását teljesen céltalannak tartja, ellen­
ben szaporítani kellene a téli gazdasági 
iskolákat. A bortermelés fokozását és tá­
mogatását sürgeti.

A FAKSz-akcióból katasztrófa lesz. 
Olyanok kapnak házakra kölcsönöket, 
akik azután nem tudják majd megfizetni. 
Hibáztatja, hogy a kormány olyan szö­

vetkezeteket támogat, amelyek nem 
altruista szellemben dolgoznak.

a szövetkezeti igazgatók milliárdos 
jövedelmeket élveznek, ami nem jár­
ja. A legális kereskedelem vonaglik 
és szenved, azt tessék pénzekkel tá­

mogatni.
Én, mint balatoni ember, furcsának tar­
tom, hogy állandóan uj fürdőket fedez­
nek fel nálunk. Csodálom, hogy Nobilet 
és Amundsent nem hívják ide felfedező 
körútra. Különösen egy fürdőt fejleszte­
nek folyton, amelyet nem akarok megne­
vezni.

Fábián Béla: Talán azt, ahol olyan 
sok melegvizet találtak?

Reischl Richárd: Ha ezt a pénzt a 
Balaton fejlesztésére fordítanák, ott len­
ne kultúra és lennének modern szállodák 
is. Ezért a pénzért

kétezer ágyas nagy kórházat lehetett 
volna építeni

azok számára, akik orvos és gyógyszer 
nélkül pusztulnak cl.

Még mindig fezőrök és nagyhangú 
pozőrök szavára dűl Magyarországon 

a pénz.
Most ismét megjelent egy fezőr, aki a

rizstermelésre akar pénzt az államtól.
Friedrich István. Nem találom a ja- 

vaslatban azt a három lényeges pontot 
amelyet keresek. Egy nagy államvasuti 
kölcsön koncepcióját, az útépítés nagy 
ügyét és az ipar zálogleveles kölcsönének 
kellő szabályozását.

Ezután az ipari záloglevélkibocsátó in­
tézet ügyét bírálja, közben Hermann 
Miksa kereskedelmi miniszter az előtte 
fekvő akta tanulmányozásába mélyed. - 
Fiiedrich ekkor felé fordul és ezt mondja :

Igen tisztelt miniszter ur, én olyan 
ritkán szólalok fel,

méltóztassék hát engem meghallgat­
ni, vagy ha nem tetszik, sétáljon ki 

a teremből.
Ezután arról beszél, hogy a kormány vál­
lalkozási kedve egyre nő és konkuren­
ciája egyre érezhetőbb.

Friedrich beszéde további során szó- 
váteszi, hogy a kormány az adófizetők 
pénzén kövérre hizlalja azokat a közüze­
meket, amelyek a magániparrai verse­
nyeznek. Emellett a közhivatalok az 
autószükségletüket kívülről szerzik be. 
Hirek szerint az állam újabb közüzeme­
ket akar kreálni, amivel még súlyosabbá 
teszik a pusztuló félben levő magánipar 
helyzetét. Beszéde végén bejelenti, hogy 
kevesli azt az összeget, amelyet gázálar­
cok és gázmaszkok beszerzésére fordíta­
nak. A jövö háborújára nemcsak a kato- 
l’eflfelt szírÉffli3g92ifláíilmat is 

Szilágyi Lajos a következő szónok. 
Kifogásolja, hogy az útépítésre szánt ha­
talmas összegek felhasználását nem le­
het eléggé ellenőrizni.

Néhány újabb felszólalás után Búd 
pénzügyminiszter válaszolt az eddigi 
felszólalásokra. Kéri a javaslat elfogadá­
sát.

A Ház többsége a javaslatot általános­
ságban elfogadta.

Az interpellációk során Peyer Károly 
mondott izgalmas interpellációt a „fa­
siszta sasokról” a munka és személyes 
szabadság megvédése tárgyában.

Az interpelláció szövege a következő:
1. Van-e tudomása a belügyminiszter 

urnák arról, hogy az úgynevezett „Sa­
sok", akik magukat fasiszta-alakulatok­
nak nevezik,

fokossal és egyéb támadó eszközzel 
felfegyverkezve, katonai formáció­
kat öltve felvonulnak a munkáslakta 

környéken,
gyárakba, téglagyárakba és a dunai rako­
dókon és az ott dolgozó munkásokat 
részben munkájuk folytatásában akadá­
lyozzák, részben pedig lakásaikon tettleg 
bántalmazzák?

2. Van-e tudomása a belügyminiszter 
urnák arról, hogy ezek az alakulatok

arra hivatkoznak, hogy a belügyi ál­
lamtitkár szervezi és támogatja őket 

tevékenységükben?
3. Van-e tudomása a belügyminiszter 

urnák arról, hogy a csendőrség (Csillag­
hegy) s a rendőrség (Kispest, Budapest) 
pártoskodóan a ,,Sas"-csapatok védelmé­
re kel?

4. Hajlandó-e a belügyminiszter ur sür­
gősen a törvénynek és a törvényes ren­
delkezéseknek érvényt szerezni és a mun­
kások életbiztonságát minden ilyen táma­
dásokkal szemben megvédeni, mert ha a 
belügyminiszter ur védelmet nem nyújt 
és

ha a fasiszta alakulatok lefegyverzé­
sét el nem rendeli, akkor a munká­
sok önmaguk lesznek kénytelenek 

jogos védelmükről gondoskodni.

Amim ;t soros jegyző Peyer interpel­
lációjának az utolsó kérdését felolvasta, 
az cgvségcspártoti gúnyos közbekiáltá­
sokkal fogadták.



1928 julius 12.

Eszter gá 1 y o s János: Ez egészen 
természetes!
Ka bók Lajos: Majd megfogják látni, 

mi lesz itt! (Zaj.)
Peyer Károly ezután megkezdi in­

terpellációjának indokolását.
— Először a forradalmi és ellenforra­

dalmi idők sok sötét alakjáról beszél 
Peyer Károly. Ezek egy része most már 
börtönben Ili. Akik még megmaradtak, 
nem fognak, nem tudnak rendes munka­
alkalomhoz jutni és

legújabban úgynevezett nemzeti 
alapra helyezkednek .amelyet kü­

lön nemzeti alapnak tekintenek. 
Összeszedtek egy csomó embert, akik­
nek az előéletét célszerű volna meg­
vizsgálni. Ma az a helyzet, hogy 

a rendőrség tudtával vannak köz­
tük rovottmultii egyének.

Ma minden munkakerülőnek elegendő 
ha belépett egy ilyen alakulatba és

ha a rendőr igazoltatni akarja, fel­
mutatja igazolványát és a render 

szalutálva távozik.
Uccai nők kitartottjai, akik ezzel a 

ténykedésükkel a rendőrséggel össze­
ütközésbe kerültek, legitimálják foglal­
kozásukat azzal, hogy Sasok lesznek. 
Fizetést kapnak.

Jánossv (lábon: Hitelesek ezek a 
borzasztó adatok? (Zaj az egységes- 
párton.)

Peye r Károly: Heti nyolc pengőt 
kapnak az adózók pénzéből. A hatóság 
mindenben rendelkezésükre áll. Szap­
panos Mihály tisztifőorvos egy közle­
ményben azt mondja Baranyairól, hogy

a komniüu alatt egyszer rablóit 
holmit akart a kezébe nyomni és ter­
roristák élén szerepelt. Most fé­
keié ingben jár, mint a belügyi ál- 

államtilkár protezsált.ia.
Egyszer már szóba került ez és ak­

kor a miniszter kijelentette, hogy a fe­
kete ruha felszerelés, de fokost nem 
szabad viselni. Hivatkozom a legutóbbi 
csillaghegyi esetre, ahol megjelentek

ruhában és ezzel a szerszámmal.
Peyer Károly elővesz egy meggy­
fafokost, felmutatja, majd elővesz 
egy fekete sapkát Is, azután átadja 
a mellette iilö Propper Sándornak, 
aki a fokost és a sapkát leteszi a 

Ház asztalára.
beik ál tások a szocialistáknál: 

Borzalmas. (Állandó nagy zaj minden 
oldalon.

Peyer Károly:
Ezeket a hősöket az asszonyok 
verték veresre és a fokos tulajdo­
nosa a kórházban fekszik és az 
iitlegeket az asszonyoktól kapta.

De van egy körülmény, amiérti de kel­
lett hoznom az esetet. A hatóság szere­
pe nagyon feltűnő és nagyon gyanús.

Ez nem játék szerszám, amint a bel­
ügyminiszter ur feltüntette. Úton­
álló szerszám, amilyent Bakonyban 
használtak a betyárok. Ezek a Ró­
zsa Sándor-ivadékok ezt akarják 

újra hehozni.
A munkások közül, akik az otthonuk 
védelmére siettek, többeket letartóztat­
lak. de azokat, akik betörtek Csillag­
hegyre, csendőrkiséret vonultatta el az 
állomásra.

_ Kérem a belügyminisztert, foly­
tatta Bever — válaszoljon nyíltan.

mi köze a belügyminisztériumnak 
ehez az alakulathoz, milyen nexus­
ban áll személy szerint ezekkel 
az alakulatokkal a belügyi állam­

titkár ur.
Kívánatos volna megállapítani, bogy 
semmi köze ezekhez.

S z t r a n y o v s z k y Sándor állam­
titkár: Megállapítom! ,

Peyer Károly: Ne csak sztrájkoló 
munkásokkal szentben járjanak el, ha­
nem ezekkel az emberekkel szemben is.

Szlranyavszky Sándor belügyi ál­
lamtitkár állt fel szólásra: Az. hogy a 
csendőrök mentek volna a Sasok támo­
gatására, nem felel meg a valóságnak 
A Sasoknak egyik latna a családjával, 
feleségével, gyermekével egyik rokonát

ment fel látogatni a Csillaghegy re. (Uc- 
riiltsév, a szocialistáknál.) lobben kisu- 
lék. valószínűen azért, hogy eszméiket 
terjesszék a csillaghegyi munkásság ko-
'^.iz államtitkár szavait harsogó de­
rültséggel tagadják a szociáldinokrutak.

SztranvtNszky Sándor: Minthogy a 
Sasok szorult helyzetbe kerültek, érte­
sítették a cseudőrséget. hogy jöjjön. A 
csendőrök a laktanyakba kísérték a Sa­
sokat. igazoltatták őket és felszólítot­
ták, hogy utazzanak vissza Budapestre. 
Éz meg is történt. Mikor a Sasokat az 
állomásra kisérték, a tömeg téglákkal 
dobálta őket.

Pever Károly• Asszonyok es gyere­
kek !'

Parkas István: Iliik védeni az állam­
titkár ur protezsáltiait, a sasokat.

Sztran.vavszky Sándor: Mikor már 
vonalra ültették a Csillughe-ven meg­
jelent sasokat, akkor újabb sasok ér- 

inár nem rokoni látoga- 
anem bizonyosan megtud- 
társaikat szorongatják.

szocialistáknál.) 
M"-állapítást nvert. hogy ezek ittas 
állapotban voltak. Volt köztük egy, aki­
nek kezében fokos volt... Egy gyerme­
ket megütött vele. A csendőrség köte­
lessége lett volna velük szemben el­
járni.

P e y e r Károly nem fogadta el a 
belügyi államtitkár válaszát, a Ház 
többsége azonban elfogadta.

Az ülés 4 órakor ért véget.

ke/lek. r./v: 
tusra lőttek, 
ták. hogy 
(Nagy derültség

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
2f, fovii titulín kÖTctkozö htirmelv 

wznmmai kvzdőtlő szelvény fis>

1 pengő
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Hadik János gróf a felsőházban 
támadta a gyufaszerződést

A felsői láz általánosságban és részleteiben is 
elfogadta a gyújtó javaslatot

Budapest, julius 11. A felsőház mai 
ülésén bemutatták Szögyény János fel­
sőházi tagságának igazolását. A felsőház 
ezután kimondta, hogy Tisza István gróf 
szobrának költségeihez 50 ezer pengővel,
Návay Lajos szobrának költségeihez pe-

Elfogadta a felsőház az Ausztriával 
kötött kereskedelmi pótegyezményről, 
majd a gyámságra és a gondnokságra vo­
natkozó szerbekkel való megegyezésről 
szóló javaslatot.

Az önkormányzati igazgatás folyto­
nosságának biztosításáról szóló javaslat­
nál Rakovszky Endre szólalt fel, aki el­
fogadja a javaslatot, bár

sérelmesnek tartja, hogy immár ne­
gyedízben hosszabbítják meg a tör- 
vényhatóssági bizottságok rég lejárt 

mandátumát.
Az újabb határidő lejártával feltétlenül 
meg kell tartani a választásokat.

Ezután következett a gyufajavaslat tár­
gyalása.

Gróf Hadik János: A gyufagyártás 
védelméről szóló javaslat teljesen elkülö­
nítendő a gyufaszerzödéstől, amelyet a 
kprmánv kötött A hizottsáerhan is ezt az 
álláspontot fogadták el. Érthetetlen, hogy 
a gyufaszerződést nem ehez a törvényja­
vaslathoz csatolták, hanem az OFB-javas- 
lathoz. Felvilágosítást kér a pénzügymi­
nisztertől, vájjon junktimban van-e ez a 
szerződés az OFB-javaslattal. Reméli, 
hogy nem, de ha igen, akkor

élesen tiltakozni kell az ellen, hogy
az OFB javaslattal együtt tárgyalják.

Mindenki tudja, hogy a szerződést meg­
akadályozni nem lehet. Már megindult az 
aranyeső. Nem is fáradozik, hogy a szer­
ződés tudomásulvételét megakadályozza. 
Lehetetlennek tartom, hogy junktimben 
tárgyaltassék a szerződés a földreform 
kérdésével, mert ez csak fegyver volna

arra, hogy mennél biztosabban keresztül­
hajszolják a földreformjavaslatot. Telje­
sen elítélendőnek és helytelennek tartom 
e szerződést, először, mert

monopóliumot ad a svéd-amerikai 
trösztnek, lehetetlenné teszi a gyufa­

exportot,
mert a tröszt csakis arra kötelezte ma­
gát, hogy a hazai szükségletet itt fogja 
Magyarországon gyártani. Világosan lát­
szik az a szándék, hogy az egészet a svéd 
tröszt azért kötötte, amitől a pénzügymi­
niszter is fél a javaslat indokolásában, 
hogy az exportot lehetetlenné tegyék. És 
ez mind össze van kötve a gyufagyártás 
elzálogosításával.

Nem méltó a magyar államhoz, mert 
a magyar állam nincsen rászorulva, 
hogy hiteleket magántermelési ágak 

elzálogosításával vegyen fel.
Ez a közhitei szempontjából nagyon ká­
ros. Aki ezt teszi, nem számíthat arra, 
hogy további nagy hiteleket vehessen 
igénybe, mert a következő hitelező termé­
szetesen éppúgy zálogot fog kérni, mint 
ahogy azt ma nyújtottak a trösztnek. 
Egyik nagyon fontos szempont, amely a 
szerződés ellen szól, az, hogy

újabb alkalom a közterhek bizonyos 
emelésére,

ami, sajnos, az ország legszegényebb ré­
tegét érinti és ennek következtében anti­
szociális. Sokkal jobb lett volna az állami 
monopóliumot behozni. Erős kifogásom a 
javaslat ellen, hogy akkor, amidőn ma­
gánjogi érdekeket dönt el, az ellen semmi­
féle jogorvoslattal nem lehet élni. Ezt az 
álláspontomat a 6. szakasznál leszek bá­
tor kifejezésre juttatni és amennyiben 
módosításomat elfogadják, abban a hely­
zetben leszek, hogy a javaslatot megsza­
vazom.

A felsőház Búd János pénzügyminisz­
ter válasza után a javaslatot általánosság­
ban és részleteiben is elfogadta, mire az 
ülés véget ért.

«*, * *** -C ■ • .*» ■ • v * y -

A magyar vizipoló csapat győzelme 
Németországban.

Nürnberg, julius 11. A magyar váloga­
tott vizipoló csapat, amely szombaton 
Párisban játszik, Franciaország váloga­
tott csapata ellen, Németországban át- 
utaztában kiszállt Niirnbergben és a 
Bayern délnémet bajnokcsapattal mér­
kőzött. A mérkőzés 6:0 (0:0) aránnyal 
végződött a magyar csapat javára.

Az amerikai demokrácia
Irta: Dr. Szabó László, egyetemi magántanár. 15 

XI.
A demokrácia veszedelme és megerősödése.

A demokrácia legnagyobb veszedelme a szocializ­
mus ; ezen a veszedelmen azonban Amerika már 
túl van.

A szocializmus a demokráciának egyik hajtása és 
értelmetlen dolog volna tagadni azt, hogy ott, ahol 
demokrácia van, a szocializmus is felüti fejét, mert a 
demokrácia és a szocializmus egy törzsből fakad: az 
emberi jogegyenlőségből. Miután azonban az élet még 
nem hozott létre egy olyan államot, melyben a szo­
cializmus boldogabbakká tette volna az embereket, a 
demokrácia ellenben ott, ahol ki bírta vívni jogait és 
meg nem hamisították, már több népet tett gazdaggá 
és hatalmassá, azt kell gondolnunk, hogy az emberi 
szabadság fájának a demokrácia a törzse és a szocializ­
mus a fattyúhajtása.

Amerika szükség nélkül sohasem nyúl az erőszak 
eszközeihez, nem lépett fel erőszakosan a szocializ­
mussal szemben sem. Mikor a szocialisták legelső 
apostolainak egyike, Robert Owen ki akarta próbálni 

,a szocialista elvek gyakorlati megvalósítását, az ame­
rikai kormány ezt szó nélkül tűrte. Ha az amerikai 
kormány erőszakot alkalmazott volna, úgy még ma is 
azt gondolnák a munkások milliói, hogy „hátha a szo­
cialista rend jobb lett volna ? Bizonyos, hogy az ural­
kodó osztály azért alkalmazott velünk szemben erő­
szakot, mert féltette a saját osztályérdekeit 1” Nagyon 
helyes politika volt tehát a szociális kísérletezésnek 
szabad teret engedni,

Robert Owen egészen szabadon alapíthatott tehát 
olyan községeket, melyekben minden tulajdon közös 
volt es a munka jövedelmén egyenlően osztoztak. A

kommunizmus gondolatáért már akkor is sokan ra­
jongtak. különösen Európában s e rajongók között 
voltak nemcsak becsületes, jóindulatú emberek, ha­
nem kiváló férfiak is. Sokan átmentek Amerikába 
Owennek a telepeire, melyek épen azért, mert külön­
böző országokból igen kitűnő emberanyagot kaptak, az 
első pár esztendő alatt szépen virágzottak is. Ez a vi­
rágzás azonban nem sokáig tartott, mert csakhamar ki­
derült, hogy az embereknek nemcsak a képessége nem 
egyenlő, hanem még a munkakedve is különbözik. A 
dolgos, munkaszerető, ügyes, szakértő és igényeiben 
szerény munkás nem sokáig tűrte azt, hogy a közös 
munka jövedelméből ő is csak annyit kapjon, mint a 
lusta, munkakerülő, ügyetlen, tanulatlan és mindig kö­
vetelőző munkás. Csakhamar rájöttek, hogy azok, akik 
jobban és többet tudnak termelni, igazságtalanul káro­
sodnak, ha munkájuk gyümölcseiben velük egyenlően 
részesednek, azok is. akik nem tudnak és nem is na­
gyon akarnak termelni. A legjobb erők tehát hamaro­
san ott hagyták Robert Owen telepeit és tapasztala­
taikból megtanulta az egész Amerika, hogy a szo­
cializmus másként fest a gyakorlatban, mint az elmé­
letben és bárki prédikál nekik a szocializmusról, az 
igazi amerikaiak azt felelik rá, hogy „mi ezt már ré­
gen kipróbáltuk és rossznak találtuk”.

Ez azonban nem azt jelenti, hogy az amerikainak 
nincsen érzéke a szociális kérdések iránt, hanem azt 
hogy ? szociális kérdéseket a demokrácia keretében 
akarja megoldani, még pedig mindig gyakorlati intéz­
kedésekkel és nem elvek hirdetésével Amerika nem 
a sarja, hogy proletárjai legyenek s a törvényhozástól 
kc/üvea magángazdálkodásig minden és mindenki 
ov-,a es védi a polgárt attól, hogy proletár legyen be- 

e segít:I a proletárt abban, hogy polgár lehessen 
Mi különbözteti meg Amerikában a polgárt a 

proletártól? Az, hogy a polgárnak van háza és betéte 
a jankonn. a proletárnak pedig nincsen. A telek- 
szerzés, a házépítés (az uj bevándoroltakat kivéve) 
mindenkinek rendkívül meg van könnyítve; a közsé-

lőlc 
belőle.

gek és bankok szinte versenyeznek egymással az ott 
hon-szerzés megkönnyítésében, mert jól tudják, hogy 
az ország erősebb és gazdagabb lesz, ha egyre több 
ember szerez házat magának és családjának. Továbbá 
a pénz-gazdálkodásról azért tért át a bank-gazdálko­
dásra Amerika, hogy az embereket tőkegyűjtésre 
kényszerítse. Az adót vagy gázszámlát készpénzzel ki­
egyenlíteni rendkívül nehéz és hosszadalmas eljárás, 
de csekkel fizetni rendkívül könnyű. Ennek közvetet- 
len eredménye az, hogy a polgárnak a pénze nem a 
polgár lakásán van, hanem a bankban. Ami pénz ott­
hon hever, az henye és nem gyümölcsöző pénz: ami 
pénz a bankban van, az mind dolgozó pénz és mind 
gyümölcsözik, legelső sorban a nemzet javára.

Amerika természetesen az iskolában is tudatosan 
neveli fiait a demokráciára. A nyolc évfolyamos nép­
iskolában nemcsak hogy senkisem fizet tandijat, de az 
iskola lát el minden gyermeket könyvvel, irkával, ce­
ruzával, térképpel, mindennel, ami a tanuláshoz 
szükséges. Ennek a rendszernek egyáltalán nem az > 
magyarázata, mintha az iskola könnyíteni akarna a 
szülök anyagi terhein, hanem az, hogy a gyermek ti­
zennégy éves koráig, mig a népiskolába jár, ne lásson 
különbséget a gazdag és a szegény között. Hogy mjn' 
dvnkinek egyforma legyen a ceruzája, irkája, stbije 
inkább a milliomos fia számára is vesz könyvet, irkát 
stbit a város. És fölötte megbotránkoznának rajta, 2 
a gazdag ember gyermeke a népiskolában extra-fit10'^ 
ruhában jelennék meg, vagy valami finom uzsonna 
v int magával. Az egész Amerika egyetért abban 
h( jy szerénységre, takarékosságra, munkára és egy 
más megbecsülésére kicsiny gyermek korukban ke 
nevelni az embereket.

A szocializmus kérdését okosan oldotta meg 2- 
amenkai demokrácia és ezzel sikerült egy nagy ' 
szedőimet elkerülnie. Nagy veszedelmet jelentett azo 
buti a demokráciára a néger kérdés is.

(Folytatjuk.)
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A NÉMET ÓCEANREPÜLŐK 
BUDAPESTEN.

Budapest, Julius 11. Kohl német szá­
zados, báró Hiihnefeld és Fitzmaurice 
őrnagy 17-én, kedden délután érkeznek 
Budapestre. Velük egy időben érkezik 
Risztics János volt magyar vadászrepülö.

Nyomára jött a rendőr­
ség a hentesüzletek 

fosztogatóinak
A lapok tudósításaiból a közönség is észre­

vehette, hogy az utóbbi időben feltűnően sok 
hentesüzlet-fel törés történik Debrecenoen. A 
rendőrségnek eleinte az volt a véleménye, 
hogy szervezett társaság működik Debrecen­
ben a hentesüzletek feltörésén és kirablásán, 
amíg most a vidék minden táláról érkező j; 
lentések meg nem változtatták ezt a véleményt.

A vidékről érkező jelentések arról szólallak, 
hogy mindenütt sok hentesüzletet törnek fel 
újabban s a betörések helyeiből meg is lehet 
állapítani, hogy mi a betörések magyarázata 
Szabályos útvonalakat adnak ezek a betörések 
a térképre rajzolva s ez az útvonal egybeesik 
a nagy arató mimkáscsoportok utjával.

De egyébként is kitűnően lehel azzal ma 
g\ arázni a betöréseket, hogy azokat az arató 
munkások követték el. Nevezetesen sehol sem 
loptak el nagyobb mennyiségű élelmiszert a 
hentesüzletekből, mindenütt csak annyi szalon­
nát, vagy szárazkolbászt loptak el, amennyit 
néhány ember tarisznyában, vagy hátizsákban 
magával viliét. Az aratómunkások könnyebb 
erkölcsi felfogású része gondoskodik igy az 
aratás idejére való élelmiszeréről.

természetesen a hentesüzletek vé leimére 
megteszik a kellő intézkedéseket.

Egy süketnéma kihall­
gatása a rendőrségen
Dr. Maty Sándor rendőrbiró elé ma egy 

Miketiiéma embert állítottak, akiről a rendőr­
ség csak annyit tudott, hogy útlevél nélkül 
szökött át a határon Debrecenbe. A siiketné- 
mával nem tudott érintkezni senki a rendőrsé­
gen és igy nem maradt hátra más: ki kellett 
telefonálni a siiketiiéma intézetbe és onnan 
kérni valakit, aki a siiketiiéma ember mondani 
valóit tolmácsolja a rendőrségnek.

Nemsokára megérkezett aztán a rendőrségre 
egy süketnéma intézeti tanár, aki felismerte a 
kiliallgatottban egyik tanítványát, aki tiz év 
előtt volt a debreceni süketnéma intézet lakója. 
Kiderült, hogy Sólyom Lászlónak hívják cs 

. azért jött át magyar területre, mert nem volt 
munkája és iit veméit megélhetési lehetőséget

.V rendőrbiró úgy intézkedett, hogy a tolonc- 
uton Debrecenbe szállított Sólyom jogtalan ha­
tárátlépési ügyét kihágási tárgyaláson intézik 
cl, azután kerül sor annak megállapítására, 
hogy a debreceni siiketiiéma intézet volt nö­
vendéke Magyarországon maradhat-e.

Visszarabolta elvált fele­
ségétől a bútorokat

A hajdudorogi csendőrség érdekes ügyben fe­
jezte he most a nyomozást: egy dorogi föld- 
mives a barátaival együtt elment a válófélben 
levő felesége lakására és onnan erőszakkal el­
hurcolták azokat a bútorokat, amelyeket a fe­
leség az urától való elköltözésekor magával 
vitt.

A különös eset hétfőit történt, amikor Bán 
kus Mihály dorogi földműves maga mellé ve te 
kél barátját, Tóth Imrét és Mcdgycsi Mihályt 
és velük együtt elment a tőle elköltözött fele­
sége, Árvái Ilona lakására. Bánkus és 1 óth 
bementek a lakásba. Mcdgycsi pedig kivid őr­
ködött, hogy senki meg ne zavarhassa őket 
A lakásban Bánkus és Tóth megkötözték Ár 
veti Ilonul, revolverrel és lesziircíssal fenyeget 
lén meg, muhi Iclpiikoltiík azokat a bútorokat, 
amilyeket Árvái Ilona a Bánkus Milnílytó 
való különválásakor magával vili és elszállí­
tottak a lakásról.

Amikor a megrémült asszonyt megszabadí­
tották kötelékeitől, az a csendőrségre ment és 
feljelentette volt férjét és társait rablás miatt 
A csendőrség le is tartóztatta az erőszakos 
társaságot- és beszállította a debreceni ügyész 
ség fogházába. Treineszberger .lenő dr. vizs­
gálóbíró szerdán hallgatta ki őket és Bánkus 
Mihályt és Tóth Imrét rablás büntette miatt 
előzetes letartóztatásba helyezte, Medgycsit 
ellenben szabadlábon hagyta, mert beigazoló­
dott, hogy ő csak őrködött a ház előtt, de 
egyébként nem volt része a különös kalandban.

Egy nő öngyilkossága nagy botrány 
mellett a nagyerdei strandfürdőn

Ma délután 5 órakor tumultuózus és 
botrányos jelenetek színhelye volt a 
nagyerdei strandfürdő. Egy nő állott a 
botrányok középpontjában, aki aszpirin­
nel mérgezte meg magát és azután nagy 
sikoltozás közben a vízbe ugrott. Az eset 
az uszoda közönsége között érthető fel­
tűnést keltett és csoportosan állották kö­
rül az uszodának azt a részét, ahol az 
öngyilkos nő beleugrott a vízbe. Hosszú 
időbe került, amig a közönség megtudta

végre, hogy mi történt, mi a nagy riada­
lom oka.

Az öngyilkost kimentették, hamarosan 
kiderült, hogy egy 30 év körüli nő, aki a 
Darabos uccán lakik és aszpirinnel mér­
gezte meg magát. A közben értesített 
mentők a közeli belklinikára vitték, ahol 
gyomormosással segítettek rajta, majd a 
lakására szállították. Állapota nem élet- 
veszélyes.

Szabadlábra helyezték Áron Sándort 
a Czutrin ügy egyik szereplőjét

A Czutrin-ügy egyik mellékágazata 
nyert végre befejezést: Áron Sándor 
hajduszoboszlói terménykereskedő ügye. 
Áron ellen is eljárás indult a Czutrin- 
ügyben megindult nyomozás során és bár 
a terménykereskedő váltig hangoztatta, 
hogy közte és az Angol-Magyar Bank 
között csak elszámolási differenciák 
vannak, előzetes letartóztatásba helyez­
ték a nyomozás közben felmerült néhány 
adat alapján. Olyan hírek is kerültek 
forgalomba, hogy Áron Sándor talán 
Czutrin javára tanukat biztatott volna 
fel, hogy hamisan valljanak.

Az utóbbi hírről bebizonyosodott,

hogy nem egyéb alapnélküli híresztelés­
nél, egyébként pedig a vizsgálóbíró ma 
teljes mértékben rehabilitálta Áron Sán­
dort, szabad lábra helyező végzést hozván 
ügyében. Áron ügyvédje, dr. Sebök Ernő 
beadványa folytán az ügyészség áttanul­
mányozta az ügy iratait és maga tett in­
dítványt a vizsgálóbírónak Áron szabad- 
lábrahelyezése tekintetében. A vizsgáló­
bíró, látván, hogy az ügy csakugyan 
nem más, mint elszámolási differencia. 
kaució nélkül helyezte szabadlábra Áron 
Sándort, aki már el is hagyta ma délben 
a fogházat.

Egy feltört páncélkazettát találtak 
a Jókai uccán

A Jókai ncca 16. számit ház udvarán 
ma délután különös leletre bukkantuk a 
házban lakói-. ■ az emberiiiagasságnyi 
kerítés és a nineele.iárat között, egv el­
dugott helyen feltört zöld szinii, aranv- 
szegélvii páncélkazettára /találtak. ' A 
páncélkazetta 40x25 centiméter hosszú, 
tizenöt centiméter magas, az egyik ol­
dalon fel van feszítve az n< la la, egé­
szen {elgörbített, a másik oldalon csak 
feszegótés nyomai látszanak, maga a 
zár még mindig csukja a páncélkazet­
tát. Természetesen téliesen üres volt a 
kazetta, amelyről nem lehetetlen, hogy 
napok óta hever már az elhagyott zug­
it m hiszen nem olyan helyen találták 
meg, ahol gyakorta jár ember.

A házbeliek a leletről azonnal érte­
sítették a közelben posztoló rendőrör-

«{4..»J»,<$>...<£»■•.

Meghalt a tedeji motoros szeren­
csétlenség egyik áldozata

szemet. A 198. szánni rendőr azonnal a 
központi ügyeletre vitte a kazettát, 
ahol a rendőrség haladéktalanul meg­
tette az eset kinyomozdsához szüksé­
ges előkészületeket. Az első feladat 
mindenesetre annak a megállapítása, 
hogy kié lehetett a kazetta. Ebben a 
tekintetben a rendőrség számit a közön­
ség támogatására, reméli, hogy a ka­
zetta tulajdonosa azonnal jelentkezik, 
ha a lapokból olvassa maid a Jókai 
uccai leletről szóló híreket. A rendőr- 
ség maga legsürgősebb fcV.idntnnk 
tartói annak a felderítését, hogy a kör­
nyékbeliek nem láttak-e a kazettával 
kezében arra haladni valakit. Erre vo­
natkozóan kihallgatják a köm vek la­
kóit még a holnapi nap folyamán.

Beszámolniuk arról a borzalmas moto’ku- 
r c k pá r-sz e roncsé ti en sók r ól, amely v asá r 11 a p 
délután Tedcj község mellett történt. Rákóczi 
László hajdúnánási végrehajt') vasárnap dti­
ntán L'rdohényc fürdőre akart motorkerékpá­
rul menni s iiközben egy szénásszeku lógós­
lova elébefordult. A motor szétvágta a lovat, 
amely azonnal megdöglött, utasait pedig 10 - 
lő méteres Ívben röpítette ki az országút ár­
kába. A motoron illő Rákóczi I.ászióné kopo­
nyaalap! törést és bordatörést szenvedett, Rá­

kóczi és a velük utazó Pintér Zoltán inga dl 
gatö pedig sulyos izomzuzódásokkal és a re se 
bekkel aszták meg az összeütközést.

A karambol titán Rákóczié kát Hajdúnánásra 
szállították, ahol mindnyájukat gondos ápolás 
alá vették. Rákóczinál már nem leheteti meg­
int illeni az eleinek: ma reggel, hossza szen­
vedés mán meghall. A szerencsétlen család 
iránt általános és mély részvét nyilvánul meg 
megyeszerte. A :érj és a joghallgató felgyó­
gyulnak sulyos sérüléseikből.

Felakasztotta kisgyermekét és saját 
magát egy böszörményi asszony
A férj durva bánásmódja miatt akarta el­

pusztítani gyermekeit és magát is
Hajdúböszörményben megrendítő családi 

dráma játszódott ív pár nap előtt és igazán 
csak a véletlennek tulajdonítható, hogy ennek 
a családi drámának ma több emberál >zata 
nincs. Szolnoki Sándor né hajdúböszörmény 
Báthori uccai íöldmives felesége az eset fő 
szereplője, aki ma már szándékos emberölés 
kísérletének bűntettével vádolva ül a debrectn 
törvényszék fogházában vizsgálati fogságban 
amiatt, mert öngyilkossági szándákból fel­
akasztotta magái ás megelőzően felakasztotta 
kát kis fiát />.

A íöldmives feleségének öngyilkossága egy 
szenvedéssel teljes családi élet szomorít sza­
kaszát jelzi. Szolnoki állandóan ütlegelte fele­
ségét s az asszony egyre kevésbhé tudta tiirni 
a rossz bánásmódot. Hétfőre virradóra isméd 
összevesztek Szolnokiék és mikor az ember

kora hajnalban munkára ment, az asszony 
sírva maradt otthon. Elkeseredésében végzetes 
tettre határozta el magát, felakasztotta kétéves 
kisfiút a ház mestergerendájára, azután vedig 
a maga nyakain vetett hurkot, 7 hónapos fiát 
pedig a kúriai köze szőri tóttá, hogy az vele 
haljon meg.

Szolnokiék a szomszédba, Klein Hermáim 
kereskedőnek szokták eladni teheneik felesleges 
teilt. Klei mié rendesen 0 óra tájban megy át 
a tejért, hétfőre virradóra azonban egy fél­
órával hamarabb kereste fel Solnokiékat és ez 
mentette meg a szerencsétlen családot az 
életnek. Kivim,é az ablakon kopogtatott be, 
amikor senkit sem látott az udvaron. Senki 
sem telelt, mire benézett és megdöbenve látta 
az. elébe táruló borzalmas képet, az elkékiilt 
arcú, hörgő asszonyt és a két kisfiút.

Szerencse, hogy Szolnokiné elfeledte bezárni 
az ajtót, igv Kivinné gyrsan bement és előbb 
a kétéves kisfiút, azután Szolnokinét vágta le a 
kötélről. Hamarosan magához tért mindegyik 
és Szolnokiné elmondta, hogy férje durva bá­
násmódja kei gette a végzetes útra, gyermekeit 
pedig azért «kurta magával vinni, mert félt 
durva férje mellett meghagyni őket, féltette a 
sok veréstől, szidástól, amit halála után kup­
it,ínak.

Az esetet nem jelentették a csendőr ségnek 
a szóbeszéd folytán azonban már tegnap a 
csendőrség fűk he jutott a borzalmas család- 
irtási kísérlet. A csendőrök kihallgatták Szol- 
nokinét és kihallgatása után Debrecenbe hoz­
ták. ahol az ügyészség szándékos emberölés 
kísérlete miatt letartóztatásba helyezte az asz-

Meleg, átmenetileg 
felhős idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: Emlí­
tésre méltó változás tegnap óta az idő­
járási helyzetben nem történt, mindössze 
az északfranciaországi maximum kiter­
jeszkedett Bajor- és Csehországra is.

Hazánkban tegnap is derült, száraz 
volt az idő. A hőmérséklet nappal a 
normális fölé emelkedett. Ma déli hő­
mérséklet Budapesten 28 C fok.

Jóslat: Meleg és átmenetileg felhős 
idő.
'Z*®1' «B•£«»«$♦«» .?«•♦$• W«I« «B.J.

A csehek üldözik 
a felvidéki magyar 

protestánsokat
l'rágti, július II. A cseh protestánsok koit- 

icrenciáján a magyar kálvinisták nevében Ha­
ló-h püspök szólalt tel. aki a nemzetközi pro­
testáns közvélemény közbelépését kérte az el­
nyomott Lhidéki magyar protestánsok ér ie­
kében. A püspök megráznál! ismertette ízt az 
üldöztetést, amelyben a felvidéki protestánsok 
egyházi és kulturális téren részesülnek.

«

Az indiai maharadzsa 
és a londoni munkás

London, július 10. 
A gwaliori maharadzsa ellátogatott Angliába. 

Miután túl volt már a hivatalos látogatásokon, 
annak az, onajanak uumi Kttocztsi. 
telné egyszer egyedül, kíséret nélkül körül­
járni az angol fővárost. Egy reggel csakugyan 
el is indult, mint egyszerű halandó, hogy ked­
vére megcsodálhassa London forgalmát és ne­
vezetességei i. Már jó sokáig bolyongott, ami­
kor elhatározta, hogy felül egy autóbuszra és 
onnan fogja nézni a világvárosi forgatagot. 
Igen ám, csakhogy egy penny sem volt nála. 
A maharadzsa sohasem törődött ilyesmivel, a 
kiadásait mindig a titkárai szokták elintézni. 
Amikor a kalauz jegyváltásra szólította tvi, a 
maharadzsa zavartan kotorászott a zsebeiben, 
de egy vörösréz pennyt sem sikerült kihalász­
nia. Az autóbusz utasai megvető fölénnyel 
nézték a potyautas zavarát. Végre egy derék 
munkás megszánta és megváltotta helyette a 
jegyet. A maharadzsa hálásan mondott köszö­
netét a munkásnak.

- Szívességét meg fogom hálálni. Kérem, 
mondja meg a elmét, — mondotta.

A munkás unottan legyintett.
Felesleges, -- válaszolta.

De a maharadzsa nem hagyta annyiban.
- Ragaszkodom hozzá, hogy megadja a ti­

niét. Én Gwalior uralkodó maharadzsáin va­
gyok.

A munkás csodálkozó szenteket meresztett 
rá. Felállt helyéről és gúnyos reverendával 
meghajolt. Azután maró gúnnyal igy mutat­
kozott be:
- fin Pedig a megboldogult Lipót belga ki­

rály vagyok.
A derék angol munkás nem tudta elképzelni, 

hogy egy igazi maharadzsa egy penny nélkül 
kerülhet ki az uccura. A elmét nem is mondta 
meg és az uccasarkoit leugrott az autóbuszról. 
Még az uccuról mosolyogva búcsút intett 
különös potyautasnak.

Gyászrovat
Szekeres Oyörgyné Vagy Mária 50 éves, re­

formátus. I emelése e hó 12-én, csütörtökön, 
délután 3 órakor lesz a Szepességi ttcca 10. 
számú gyászháztól a Várad uccai temetőbe.

Haitin Margit 2 éves, református. I emetese 
I 1)0 12-ett, csütörtökön délután 5 órakor lesz 
a Pacsirta uccu 8 számú gyászházból a Pé­
teriül üccai temetőbe.

51 Margit strandfürdő nyitva van!



SS
H

P
fi

KW««8 1928 Julius 12.

KÖHL KAPITÁNY KOSZORÚT 
DOBOTT EBERT ELNÖK SIRJARA.

Hamburv iulius 11. Köhl százados óccánrc- 
la'ilö ma délután Frankfurtból jövet Berlinbe 
tartott. Repülés közben kitért Heidelberg felé. 
ahol a temető fölé szállt és ti temetőbe saját 
es Hüneield báró szalagos koszorúját dobta 1 
hheil volt hirodaltni elnök sírjára. A szalagon 
a következő felírás volt. Az első birodalmi 
elnök emlékének. A gép nagyon alacsonyai 
repült, úgy hogy a koszorúk pontosan a te 
nntőbe estek. A koszorúkat Chert sírjára he 
lyűzték. A repülők ezután folytatták iitjukn 
Berlin felé.
❖•❖•❖•❖•❖•❖•❖•❖•❖•❖«a»

A Polgári Lövészegylet 
céllövőversenye

A debreceni Polgári Lövész Egylet július 
10-én, szombaton reggel 8 órai kezdettel tartja 
szezonnyitó céllövi versenyét. C versenyre 
Polgári Lövölde meghívta a helyőrség tiszti­
karát, az államrcndörség tisztikarát, valamint 
a DOASC és DLAC céllövő szakosztályait.

Tekintettel arra, hogy a verseny keretében 
hölgyek céllövő versenye is beiktattatolt, már 
is óriási érdeklődést tanúsítanak a debreceni 
céllövök. A küzdelem erősnek Ígérkezik anj- 
nyival is inkább, inert a verseny helyi vi­
szonylatban egyszersmind junior és szenior 
helyezések megállapítása is.

Versenyfeltételek megtudhatók Németh v 
Gyula városi testnevelési oktatónál, Városház, 
földszint 18. szám. Nevezések ugyanide adan­
dók le. Nevezési díj személyenkint 2 pengő. 
Nevezési határidő jullus 14. reggel 8 óra.

A nyári egyetem oktató sport­
film előadása

Bizonyára emlékezetében él még a 
sportkedvelő közönségnek a „Nemzeti 
Sport" film-matinéja, mit a DEAC mu­
tatott be még májusban "az Urániában, 
amelynek minden előadása telt ház 
előtt pergett le nagy sikerrel.

Most a Nyári Egyetem jóvoltából is­
mét lesz alkalma újabb filmelőadásban 
gyönyörködni közönségünknek. A Nyá­
ri Egyetem ugyanis jullus 12-én, csü­
törtökön délután 4, 6 és 8 órai kezdet­
tel az Apolló moziban teljesen uj mű­
sorral cportfíímclűadást rendez, ame­
lyet Kadházy Dezső, az egyetem test­
nevelő tanárának beszéde vezet be és 
kisér magyarázatokkal s amelyet a 
nagyközönség is megtekinthet alábbi 
kedvezményes helyárakkal: Páholy­
ülés 80 fill., zsöllye 60 fill., I. hely 30 
fill., II. és 111. hely 20 fillér. .legyek előre 
válthatók _ az előadás napján délelőtt 
M—fél 1-ig és délután 3 órától a mozi- 
pénztárnál. A sportfilmeiőadás felöleli 
az összes elterjedt sportágakat rendes 
és lassított felvételekben.

A sportelőadás műsora: 
Labdarúgásból. A támadás és véde­

lem taktikája. (Érdekes és tanulságos 
jelenetek a párisi olimpiád labdarugó 
mérkőzéseinek lassított felvételeiből.) 
Az 1927. évi magyar-osztrák és 1928. 
évi magyar-csek mérkőzés lefolyása 
rendes és teleobjektives felvételekben.

Atlétikából rendes és lassított felvé­
telekben a rövidtávfutás (Paddock 
Körnig, Strcbv, Van der Berhe, Gerö. 
Hajdú stb.). Gátfutás (Lord Burghley 
Pettersen, Püspöki, Somfay stb.). Rúd­
ugrás (Barnet, Carr, Scherill, Karlo- 
vits, Király, Hadházy stb.). Az 1927. 
évi Páris—Budapesti városok közötti 
verseny legszebb jelenetei.

Úszásból lassított és rendes felvéte­
lek a múlt évi Magdeburg—Budapest 
városközi uszómérkőzésről. A mell. 
hát, oldal és gyorsuszás tempója be­
mutatva Rademacher, Frölich, Hein­
rich, Bcnecke, Bárány stb-ek áltál.

Vívásból stiliisfelvételek a francia 
tőrvivó világbajnok (mardinről, azon- 
kiviil Mészáros—Santclli és dr. Posta 

Gerentsér kardvívása.
Tenniszből lassított felvételek kiváló 

magyar bajnokunkról Kehrling Béláról 
a tenniszjáték összes ütéseivel.

Téli sportokból rendes és lassított 
felvétselek a párisi olimpiai verseny 
mii- es gyorskorcsolyázó, valamint a 
bobsleigh versenyéről.

I ornából az 1927. évi tornászbajnoki 
verseny szabadgyakorlatai: a ABIE 
női csapatának ritmikus tornagyakorla­
tai és lassított felvételek Pelle, Szalay 
es Péterről korlát és nvujtógyakorla- 
taikból.

A kisjövedelmű hadikölcsönjegyzők 
néhány héten belül kérvényezhetik 

állami támogatásukat
V J9. állami költség vetésről szóló

tőrvény kihirdetése következtében a népjóléti 
és munkaügyi miniszterre hárul az a feladat, 
hoey a törvény rendelkezései értelmében gon­
doskodjék ama kisjövedelműek támogatásáról, 
akik legalább összesen 5UO:) korona névértékű 
és magyar nosztritikálási megjelöléssel ellátott 
háborús magyar adóssági cin leteknek tulajdo­
nosai.

A népjóléti és munkaügyi miniszter mái | 
megtette intézkedését a törvényes rendelkező- | 
sek végrehajtására vonatkozó utasítás előké­

szítése iránt. t:z az utasítás előreláthatólag 
néhány héten belül elkészül és kihirdetése 
után az érdekeltek előterjeszthetik a végrehaj­
tásra vonatkozó szabályok szerint meghatá­
rozandó módon, liehen és időben támogatásra 
irányuló kérelmüket.

A törvényben foglalt rendelkezés értelmé­
ben megs/er\ ezend'ö miniszterközi bizottság a 
rendelkezésre álló anyagi fedezet korlátái kö 
z.ótt lehetőleg minden jogosult igényi figyelem­
be veszi. I í':

300.000 pengő lesz Debrecen hozzá­
járulása a rendészeti kiadásokhoz

A parlament a költségvetésben felha 
talmazást adott a belügyminiszternek, 
hogy a rendészeti kiadások fedezésére 
járulékot vethessen ki a városokra. A vá­
rosok minden tiltakozása hiábavaló volt 
az újabb nagy megterhelés ellen, a javas­
latból törvény lett. Hogy a törvény vég­
rehajtása mit jelent az amúgy is súlyos 
teherrel küzdő vidéki városok háztartá­
sára nézve, elég rámutatni arra, hogy 
Debrecen várost évenként jóval több, 
mint 300.000 pengővel terhelné meg a 
rendészeti kiadásokhoz való bozzájáru-

ót. se-■

lás, holott az állam az államrendörség 
részére lefoglalta a rendőrségi palotát s 
a nagyértékü objektumért nem fizet 
megtérítést.

Az államrendőrségi hozzájárulás ügyé­
ben dr. Magoss György polgármester 
pénteken Budapesten tárgyal a belügy­
minisztériumban. A polgármester ezen­
kívül még több, Debrecen várost érintő 
ügyben is tárgyalásokat folytat buda­
pesti tartózkodása alatt a minisztériu­
mokban.

Augusztus 12-én Szolnokon lesz a Tiszán 
túli Husíparosok közgyűlése

Lapunk hasábjain már említést tet­
tünk arról, hogy a Tiszántúli Husiparo- 
sok Szövetségének közgyűlése az idén 
Szolnokon, augusztus hó 12-én, vasárnap 
délután 3 órai kezdettel lesz. A Husipa- 
ros Szövetség ebből az alkalomból a kö­
vetkező meghívót bocsájtotta ki:

Meghívó. A Tiszántúli Husíparosok 
Szövetsége 1928 augusztus 12-én, vasár­
nap d. u. 3 órai kezdettel Szolnokon, a 
városháza közgyűlési termében tartja 
III. rendes évi közgyűlését, melyre t 
Címet meghívja és megjelenését tiszte­
lettel kéri.

Debrecen, 1928 julius havában.
Dr. Szabó Mihály, a szövetség elnöke.
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. 

Az elnökség és igazgatótanács együttes 
jelentése a szövetség 1927/28. évi műkö­
déséről. Előadó ß akóczy László, a szö- 
vetség jegyzője, 3 Dr. Csáthy Dezső szö­
vetségi ügyész előadása: „Séta a törvé­
nyek útvesztőiben”. 5. Személyi változá­
sok. Törlések, elhalálozások, iparbeszün­
tetések stb. Bejelentések, díjhátralékok. 
Az 1929. évi tagsági dij és a fizetési mó­
dozatok meghatározása. Előadó: Imre 
János, a debreceni hentes szakosztály 
elnöke. 6. Dr. Olasz Vilmos kamarai se­
gédtitkár előadása: „Aktuális kérdések 
az ipartör vény ékből". 7. A jövő évi köz­
gyűlés helyének meghatározása. Indít­
ványok. 8. A közgyűlés berekesztése. — 
Himnusz.

Az elnökség ezúton is felhívja a ta­
gok figyelmét arra, hogy az alapszabá­
lyok 12. §-ának 3. pontja szerint a tárgy- 
sorozaton fel nem tüntetett ügyek a köz­
gyűlésen nem tárgyalhatok. Indítvá­
nyok akkor vétetnek tárgyalás alá, ha 
azok legalább 8 nappal a közgyűlés előtt 
az elnökségnek bejelentettek .

A Tiszántúli Husíparosok Szövetsége 
III. közgyűlése programját szándékosan 
állította Cübze röviden, de tartalmasán. 
Ennek oka az. hogy a közgyűlés a Jász-

»-.a ru 'ttBMtósunsaaai i

nagykunszolnokmegye által rendezett 
ipari és mezőgazdasági kiállítással egy­
idejűleg rendeztetik, minél fogva tag- 
jainak időt és alkalmat akar adni ezen 
kiállítás megtekintésére.

A közgyűlés lezajlása, a kiállítás és a 
város nevezetességeinek megtekintése 
után társasvacsora rendeztetik a Tisza- 
szálló és gyógyfürdő nagytermében. — 
Ugyanitt vannak vendégszobák, melyek 
a jelentkezések és szükséghez mérten 
előre lcfoglaltaknak. A társasvacsora áll 
szolnoki halászléből és túrós csuszából. 
A menü ára ital nélkül 2.50 P.

Nyomatékosan felkéri a szövetség ez­
úton is a társasvacsorán résztvenni szán­
dékozókat, hogy ezen szándékukat a szö­
vetség központi irodájának, Debrecen, 
Hunyadi ucca 23. szám. vagy Tassy Fe­
renc társelnök urnák, Szolnok, legalább 
egy héttel a közgyűlés előtt bejelenteni 
szíveskedjenek. Úgyszintén a vendég­
szoba iránti igényeket is. mert a rende­
zőség csak ebben az esetben intézkedhe­
tik mindenről kellő időben.

A Tiszántúli Husíparosok Szövetsége 
nemcsak száraz, hivatalos aktust kíván 
végezni, de egyben kellemes, tanulságos 
és szórakoztató kirándulásban is része­
síteni kívánja tagjait és azok családjait. 
Ebből következik, hogy a kiránduláson 
hölgyek, ifjak és leányok, valamint a 
husiparosokon kívül álló érdeklődök is 
résztvesznek. Tekintettel az ipari és me­
zőgazdasági kiállításra, féláru menet­
jeggyel eszközölhető az utazás. Jegyek­
ről és utalványokról mindenki magának 
gondoskodik a menetjegyirodák utján. 
Kedvező idő és elegendő számú jelent­
kező esetén csoportfényképfelvétel is 
készül a Tiszaparton. vagy más alkalmas 
helyen.

Ragadja meg mindenki ezt a kedvező 
alkalmat es vegyen részt a Tiszántúli 
Husíparosok szolnoki ünnepélyén

sikkasztott egy kifutó fiú
Furfangos módon károsította mug a gazdá­

ját cgy 17 eves vállalati kifutóim, aki óban 
iig\ esen folytatta a manipulációit, hogy azok­
ra csak hónapok múlva jöttek rá.

Weisz László fehérnemügyári igazgató fel­
jelentőst tett a rendőrségen a vállalat alkalma 
zásában levő 17 éves kifutóim ellen, mert az 
eddig még ki nem derített nagyságú öú.szeggui 
megkárosította a vállalatot. A kifutóim hordta 
januártól kezdve a postára a vállalat ajánlót! 
leveleit cs csomagjait, postakónyvvcl. A pos­
ta által elszámolt ős a könyvbe beii * össze­
geket azután kijavította és a ktilönbiheiet meg- 
tai tolta magának.

A manipulációra c-.uk most jöttek rá és 
megtették a feljelentést a nivg tévedt ki futói in 
ellen, akit a rendőrség őrizetbe vett. \ köny­
vek átvizsgálása tolyik, a kár összege pár száz 
pengőre tehető.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban t: 

hó II-én. szerdán a következő bejelentések 
történte k:

Házasságok:
Dr. Bauer István ág. ev -Gillányi Erzsébet 

r. katli; Friedfertig Artur izr.—Viesel Eszter 
izi: Lrtkody László ref. Tolvaj Erzsébet ref: 
Tcgdes Eerenc reí. -Nagy Mária ref.

Halálozások:
Kiss László ref. 12 hónapos Borz u. 25; 

Szekeres György né ref. 50 éves Szépességi ti. 
10; Tim Sándor ág. ev. .34 éves Kinizsi ti. 80; 
Ohlgóczl Piroska ref. .1 hónapos Téglavető 
146; Faragó Jánosáé reí. 70 éves Téglavető 9<).

Telefon
16-04

LIlgy e kedves olvasó,
Ön Is tudja,
Hogy a legjobb ós legfrissebb, 
1-uszer- és esemegeóruk 
Hélffynól kapl latók.

KOSSUTH U. 7. Telefon
16-04

Nem szabad sértegetni
mutatás közben a cigányt

Püspökladányon történt az a szoká­
sos, gyakran előforduló eset mulatás 
közben, amelyben a debreceni törvény­
szék a tradíciókat meghazudtoló és régi 
szokást megsemmisítő ítéletet hozott. Az 
Ítélet nyomán ezentúl sziguran tilos sér­
tegetni mulatás közben a zenészt, még 
tréfás formában is, mert a sértést bünte­
téssel torolja meg a törvényszék.

Az egyik püspökladányi gazda pár 
hónap előtt alaposan a kancsó fenekére 
talált nézni a helybeli vendéglőben. — 
Minthogy a mulatás hatalmas volt, nem 
hiányozhatott a cigány sem. Itt a per 
forrása. Ősi szokás szerint ugyanis a 
gazda keményen dirigálta a cigányt, any- 
nyira keményen, hogy egyszer igy kiál­
tott rá:

Ácsi te. gazember, mert úgy pofon­
váglak, hogy kidütöd a ház oldalát.

A cigány nem méltányolta a tradició- 
zus figyelmeztetést (vagy talán kevéssé 
adakozó volt a mulatós gazda?), de még 
kevesbbé méltányolta a ladányi járásbí­
róság^ amelyhez a" cigány feljelentése 
folytán került az ügy. A járásbíróság 
ítélete ellen a gazda a debreceni törvény­
székhez felebbezett. de a törvényszék is 
helybenhagyta a 30 pengős pénzbünte­
tést kimondó ítéletet.

Az ítélet tanulsága alapján jó lesz te­
hát mérsékelni az ősi virtust a mulató 
uraknak. A ladányi gazda csak szóval 
sértette meg a morét. Szent Isten, mi 
lenne a büntetés, ha a régi világ urai kö­
zül támadna fel egy és régimódisan száz- 
pengős, vagy épen ezres bankóval ütné 
pofon a prímást, előbb ragasztónak oda- 
sercintvén arra a helyre, ahová a bankót 
tapasztja ?!

VÁROM ÖNT
a * *ac UCVtt és Simouffy ucca sarkán

a Magyar Divatházban
azért,

mert 3000 pár női 
és férfiharisnyát

vettem

potom olcsó árban 
adok

üzletét!,clyezés miatt, majdnem teljesen 
félárban harisnyákat.

aata»y

Magyar Divatház
Piac éi Slmonffy ucca -sarok.
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Harc a stress körül

Az amen kai „függetlenségi" háború 
legutolsó kommünikéje Így szól: „And- 
rews tábornok lemondott hivatása telje­
sítéséről mert működésének során su- 
lyos nehezscgekkel találkozott."

Andrews tábornok nem egy hadsereg 
sót meg csak nem is egy hadosztály fe­
lett parancsnokolt. Amerikában, ha va-
eát'es-t k ■ akar ,enni- e,esendö, ha 
cites, ti név; egy készítő nyomdászát.
Amerika a katonaság nélküli táborno­
kok hazaja, éppúgy, amint Németország 
a tanítvány nélküli professzorok hazája. 
Másrészt azonban sem az amerikai tábor­
nokok, sem a német professzorok nem ár- 
tanak senkinek.

Kivéve Andrews tábornokot és funk- 
c‘ójat’an]elyr°l épen most mondott le. 
Mert Andrews tábornok a „Prohibition" 
Ionoké volt, vagyis a szárazsági törvénv 
végrehajtásával volt megbízva, llyenfor- 
mán mégis csak sok embernek okozott 
bosszúságot, sőt kellemetlenséget, bebi­
zonyítva sikeresen azt is, hogy Amerika 
épen nem a szabadság ideális hazája. A 
ponor és az ajak közt mindig ott volt 
Andrews generális.

Andrews tábornok antialkoholista cél- 
jaira mintegy évi hárommillió dollár 
költségvetési összeggel rendelkezett A 
propagandát néhány ezer indiszkrét 
gentleman képviselte, akik azzal voltak 
megbízva, hogy pincéket kutattak át 
gyanús szemmel nézegették az uccai 
járókelőket, beleszagoltak a teába, hogy 
nem érzik-e rajta egy kis whisky, meg- 
tunák a gyanútlan idegenek málháit, 
akikről feltételezik mindig, hogy Euró­
pából magukkal hoztak egy kis extra- 
dry t.

Nos, az Egyesült Államok bölcs tör­
vényhozása egy költségvetési vita tár­
gyalása során az eddigi három millió dol­
lar hitelt, amelyből az antialkoholista 
szervet tartották fenn, kétmillió és hat 
százezer dollárra csökkentette le. Egy 
háromszázezer dolláros csökkenés nem is 
tűnik fel olyan nagyon. Andrews tábor­
nok azonban tökéletesen megértette en­
nek a tendenciózus hitelcsökkentésnek a 
jelentőségét.

Az amerikai törvényhozók a világ 
minden kincséért sem nyúlnának hozzá a 
szárazsági törvényhez, amely Ameriká­
ból a világ legunalmasabb országát te­
remtette és amely törvény az amerikai 
polgárokból a világ legszemtelenebbül 
erényes polgárait varázsolta elénk. így 
is van rendjén, az amerikaiak haszonta­
lan dollárjaik hegytömegének tetejéről 
szomjas megvetéssel nézik le Európát, 
amelynek lakói borba és szerelembe pró­
bálják temetni nyomorúságos gondjait.

így hát Amerika marad a szárazság 
merev és elméleti hazája. A gyakorlatban 
azonban egyre több nedvességi tendencia 
mutatkozik. Meg is lehet érteni, hiszen 
az amerikai törvényhozó, éppúgy, mint 
az amerikai választó, már alaposan meg­
utálta a citromos teát. így hát szépen, 
minden feltűnés nélkül rést szakítottak 
a prohibiciós törvény hálóján. . . 300.000 
dollárral kevesebb hitel azt jelenti, hogy 
ötszáz prohibiciós detektivvel lett keve­
sebb, nem is számítva Andrews generá­
list, aki felbőszülve dobta vissza megbí­
zatását. A jövő évi kongresszus újból le 
fogja csökkenteni a hitelt egymillió dol­
lárral, ami majd azt jelenti, hogy az a 
szegény étlap-amerikai, aki ma még csak 
ötszáz dollárért vehet magának gint, 
vagy pezsgőt, ezentúl olcsóbban juthat 
jobb italhoz, mint a vitriol, vagy a kölni 
viz, mivel a nagy drágaság miatt ma­
napság kénytelen megelégedni.

Két, vagy négy éven belül hitel hijján 
netn lesz többé prohibiciós rendőrség.
Oh, Amerika elméletben megmarad szá­
raznak, mert az amerikaiak mindig mód­
ját fogják ejteni annak, hogy minél több 
függetlenséget és erényt halmozzanak 
fel.

Erényesek maradnak, amilyen erényes 
az ember a gondviselés szárnyai alatt, 
ahová nincs betekintése a zsandárszem-
nek.

Szinte irigyelni kezdjük Amerikát. 
Mindenesetre örülünk a dolgok ilyen ki-

gyengeelméjű földmives konyha­
késsé! összeszurkálta a szomszédját

A szabolcsmegyci Ocszleiíd községben va­
sam,ip \urus késelés történi: egy gyengeel- 
méjü íöklniius összeszurkálta a szomszédját 
és életveszélyesen megsebesítette.

D. Lovas János földmives. aki nem egészen 
tiszta elméjíi, szomszédjának, Uanaskó Mihály­
nak az ii telkére átkóbomlt aprómarhái közül 
többel agyonvert. Haimskő emiatt szemrehá­
nyásokat tett D. Lovasnak, akit ez nagyon 
felbosszantott. Vasárnap délbe: aztán konyna- 
kessel felfegyverkezve átment a szomszédja- 
‘1<)Z t'“s az agyonütött csirkék miatt ismét he- 
\is veszekedést kezdett Muuaskóval.

A veszekedés verekedéssé fajult és a két 
szomszéd dulakodni kezdett, i) Lovas a told-

rét eper te Manaskót és amikor már maga aki 
nyár le, ii konyhakéssel a nyakába sz.irt é 
két helyen a mellén is megsebesítene. \ dii- 
liönjío D. Lovas Jánost alig bírták megfékezni.

Az életveszélyesen, megsebesült Munaskó Mi- 
bályt a lakásán vettek ápolás alá, !). Lovas 
Jánost pedig behozták Debreceni)í. Kihallga­
tásakor teljesen zavaros feleleteket adott, úgy 
hogy az elméjének tisztasági iránt kétségek 
merültek fel. A csendőrök D. 1 avas Jánost 
Debrecenből visszaszállították Oeszterédrc, a 
helyszíni szemle megtartására azután átad­
ják a debreceni ügyészségnek. A vizsgálat fo­
lyamán előreláthatólag elrendelik elmeállapo­
tának orv osszakértöi megvizsgálását.

Agyonszurta hűtlen feleségét és öccsét, 
azután önmagát pusztította el

Kiskunhalas, jul. 11. Két testvér Kor­
mos Péter és Kormos János együtt gaz- 
uálkodoit Jászszentlászlón hosszabb 
Kló óta a családi birtokon. Kormos Pé­
ter két évvel ezelőtt megházasodott és 
azóta az asszony szorgalma fellendí­
tette a gazdaságot. Egy ideig békében 
éltek hármasban, nemrég azonban a 
családi békét feldúlta a férj egy jó­
barátja, aki tudtára adta Kormos Péter­
nek, hogy

a felesége szeretője 
csenek.

saját öcs-

A férj figyelni kezdte az asszonyt és

megbizonyosodott róla, hogy a barát 
igazat mond. Néhány nappal ezelőtt 
éppen akkor toppant he a lakásba Kor­
mos Péter, amikor

az asszony öccsével csókclódzott. 
Hirtelen harag öntötte el a férjet.

bicskát rántott elő, leszúrta a test­
vérét, utána pedig az asszony tes­
tébe mártotta többször a bicskáját. 
Mindketten meghaltak. Kormos 
Peter ezután felvágta az ereit és ö 

is elvérzett.
Az eset nagy feltűnést és megdob 

benést keltett az egész környéken.
— — — —- ^ -w'"

Budapesten letartóztattak egy francia
herceget

Ma a fővárosi rendőrséghez távirati 
megkeresés érkezett a párisi rendűi - 
prefektusáról, amely szerint Louis de 
Bourbon herceg csekkcsalást követett 
el és állítólag Magyarországra szökött. 
A budapesti rendőrség a távirat alapján 
erélyes nyomozást indított, amely né­
hány óra alatt sikerrel járt, mert Louis 
de Bourbon herceget megtalálták a 
Hungária s. állóban, ahol lakosztályt

bérelt. A detektívek a herceget előállí­
tották a főkapitányságra és megkezd­
ték kihallgatását, amelyről a késő éj­
szakai órákban csak annyi szivárgott 
ki, hogy igen jelentékeny összegre 
szóló csekkhamisitásról van szó. A 
rendőrség a herceget őrizetbe vette és 
a francia hatóságok szabályszerű meg­
keresése után kiadják Franciaország­
nak.

«.A.,

Első ízben ítélt dologházra a deb~ 
recení törvényszék asszonyt

KRAÜSZ ZOLTÁN

NYAKKENDŐÜZEME
PIAC UCCA 79. SZ.

az udvarban.
Fcltflnö olcsó gyári árak ! 

Az uj büntetőnovella egyik legfontosabb in 
tízkedése az, hogy azokat az embereket, akik­
nek jó útra térését már remélni nem lehet, 
akik munka nélkül, bűncselekményekből tartják 
fenn magukat, dologházba lehet utalni elzárás 
büntetésük kitöltése után. A dologházból azután 
csak akkor bocsátják ki a büntetése titán oda­
kerülő fegyencet, ha javulást mutat és hajla­
mot arra. hogy a társadalomnak hasznos tagja 
legyen.

Arra már volt több példa, hogy a debreceni 
törvényszék férfiakat utalt a dologházba, az 
azonban ma esett meg, hogy egy asszonyt 
küldtek oda. özvegy Szabó Jánsné a dolog- 
ház első debreceni lakója; Szabóné nemrég 
töltötte ki 8 évi fegyházbüntetését s nemsok- I 
kai utána május hó 1-én beállott cselédnek I 
Mihó Józsciné szolgálatába. Két heti pontos | 
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fejlődésének. Nem mintha Amerikába 
szándékoznánk, hogy ott ihassuk le ma 
gunkat. . . Hanem inkább azért, mert igy 
legalább talán a jövőben megkímélik 
Európát valóban mértéktelen és botrá­
nyos részegeiktől.

szolgálattal megnyerte asszonya bizalmát í- 
kitapasztalta a körülményeket, azután pedig 
125—110 pengő értékű holmit összecsomagol! 
és megszökött szolgálati helyéről.

Mikóné feljelentést tett megszökött cselédj­
eikül s a megindult nyomozás során a detek­
tívek épen értékesítés közben érték tetten a 
tolvaj cselédet. Most már bírói eljárás indult 
meg az öreg bűnöző ellen, akinek ügyében ma 
tartotta a Mtárgyalást a debreceni törvén; 
szék Jeney tanácsa. A törvényszék lopás bűn­
tettében mondta ki bűnösnek Szabottét, clzá- 
vásbiintetést nem mondott ki, ellenben a bün- 
tctőnovcüa alapján 1 évi dologházra ítélte Sza­
bónál. Az indokolásban kifejtette a törvény­
szék, hogy Szabóné visszaeső bűnös és alig 
van remény arra. hogy hasznos tagja .legyen 
a társadalomnak.

Kitüntetett orvosok. A kormányzó 
> népjóléti ós munkaügyi miniszter elő 
terjesztésére dr. Gazdag József tiszte­
letbeli vármegyei tisztifőorvos, berety- 
tyóujf'ilui járási t'sztiorvosnak é . dr. 
Varga Samu nagybajomi körorvosnak 
a közegészségügyi szolgálat terén ki­
fejtett buzgó és eredményes működé­
sűk elismeréséül a magyar kir. egész­
ségügyi tanácsosi címet adományozta.

A hajiluszoboszlói erőmiivész bal­
esetéért senkit sem í rli 1 felelősség. 
Kedden reggel liirt adtunk arról a bor­
zalmas balesetről, amelynek színhelye 
a Hajdúszoboszlóról távozó kidéi cir­
kusz volt. A cirkos bttcsuelŐadásán az 
egyik leghatásosabb szám volt Benjá­
min Márton erőmiivész produkciói >, 
much alatt az erőmiivész mellén egy 

öt tartott és két lakatoslegény az

üllőn szétvert hatalmas kalapácsokkal 
egy vasdarabot. A produkció közben az 
egyik kalapács leesett a nyélről és épen 
az erőmiivész fejét találta el, borzalmas 
sérülést ejtve rajta. Benjámint a debre­
ceni egyetemi klinikára szállították be, 
ahol két napig feküdt eszméletlenül. A 
gondos ápolásnak hála, tegnap magá­
hoz tért az erőmiivész és igy tisztázni 
lehetett a baleset körülményeit. Az 
erőmiivész elmondta, hogy senkire 
sincs gyanúja, nincs is senkivel harag­
ban és igy nem talál ismerősei között 
olyant, akinek érdekében állott volna 
őt elpusztítani. Maga sem okol senkit 
a balesetért, amely véletlenül követke­
zett be, még amikor az előadás előtt 
megvizsgálta kellékeit, nem talált sem­
mi hibát a kalapácson. A szerencsétlen­
ség ügyében indult vizsgálat igy meg­
szűnt. A klinikán szerzett információk 
szerint az erőmiivész sebesülése sú­
lyos ugyan, de felgyógyulása már bizo­
nyos.

; Halálra égetett a tűzhelyből ki-
■ pattanó szikra egy 7.) éves asszonyt.
I Bár nap előtt snlyos égési sebekkel

szállították be a sebészeti klinikára őz1.. 
Faragó Jánosné 73 éves asszonyt, aki­
nek ruháját egv, a tűzhelyből kipattanó 
szikra gyújtotta fel. A szerencsétlen 
asszony égési sebei olyan súlyosak 
voltak, liogv a gondos ápolás ellenére 
is belehalt sérüléseibe. A rendőrség és 
a sebészeti klinika jelentései alapján 
dr. Breineszberger Jenő vizsgálóbíró az 
ügyben vizsgálatot rendelt el. elren­
delte egyszersmind özv.. Faragó Já- 
nosné holttestének felboncolását is.

Megkerült a balmazújvárosi gazda 
Debrecenben eltévedt két ökre. A lapok 
pár nap előtt hirt adtak arról, hogy Nagy 
András balmazújvárosi gazdálkodónak a 
debreceni állatvásáron eltévedt két ökre. 
A két értékes állat most megkerült és 
rendőri őrizet alatt várja gazdáját, aki 
valószínűen holnap veszi át ökreit.

Egv targoncás elvesztett 121 pen­
gét. Szatmári Mihály 19-es számú tar­
goncás a Csapó uceán elvesztett 121 
pengőt, amely barna papírba volt be­
csomagolva. A szegény targoncás kéri 
a becsületes megtalálót, hogy a pénzt 
szolgáltassa be a rendőrségen.

-- Térzene. A m. kir. II. h. gy. ezred 
kiváló zenekara csütörtökön délután 
lé! 0 órától fél 7 óráig a Csokonai-szin- 
ha/ forraszán magas nívójú műsorral, 
Nőth Antal katonai fökarmcster szemé­
lyes vezényletével, térzenét tart. I. 
..Régi jó időkből“, magyar ábránd. 
Borssay S. 2. „Jó éjszakát“, szerenád. 
Merítirt A. 3. „A szép Galathea“, nyi­
tány. Borssay S. 5. „A költő és pa­
raszt". Opera nyitány. Suppé F. 6. 
„SzéiJ vagy, gyönyörű vagy Magyaror­
szág“. Vincze Zs.

-Két marólngos öngyilkosság tör­
tént. Tegnap két marólúggal történt 
öngyilkossági esettel akadt dolguk 
a debreceni hatóságoknak, amelyek az­
óta sem találkoznak kevesebb öngyil­
kossági kísérlettel, amióta a lapok nem 
számolnak be az öngyilkoságokról. Bo­
rús Etel 23 éves cselédleány volt az 
egyik öngyilkos, a másik pedig Klein 
Lajos péksegéd. Mindkettőjüket a 
mentők szállították ki lakásaikról a bel­
gyógyászati klinikára, ahol gyomormo­
sással próbáltak rajtuk segíteni. Segí­
teni azonban egyiken sem lehetett, 
mindketten meghaltak.

- Két hónap a honvédség sértegeté­
séért. A debreceni törvényszék Jeney- 
l an ácsa ma délelőtt tárgyalta Sipos Ist­
ván bünperét a nemzeti hadsereg meg­
sértése miatt. Sipos, aki lopás miatt 
tölti büntetését a debreceni törvény- 
széki fogházban, darócruhában, szuro­
ny os börtönőröktől kísérve jelent meg 
a törvényszék előtt. A vád az volt el­
lene. hogy a nemzeti hadsereg ellen a 
következő kifejezést használta: „a mos­
tani hadsereg katonái nem katonák, 
hanem hóhérok". Sipos tagadta bűnös­
ségét. de a törvényszék a bizonyítékok 
alapján két hónapi fogházra ítélte a 
nemzeti hadsereg megsértéséért.

— Férfiszabómesterek figyelmébe. A 
debreceni, valamint a debreceni ipar­
kamara területéhez tartozó férfiszabó 
iparosok e hó 15-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor az ipartestület dísztermében 
szabóiparos nagygyűlést tartanak. A 
napirenden levő tárgyak fontossága 
megköveteli, hogy minden kartárs ott 
legyeit. Vendégek Budapestről érkez­
nek. Este a küldöttség tiszteletére tár­
sas vacsora, az elnökség.

AUTÓSOK, MOTORKERÉK­
PÁROSOK FIGYELMÉBE!

Megjelent I 
Nélkülözhetetlen ! 

Kapható !

lágyamig Trtip
Szerkesztette:

D. SzelnÁr Aladár, 
a KMAC vezértltkára.

Az összes tudnivalók részletes ismertetésén 
kívül 21 túra térképet, helységnévtárt, sza 
Dályrendelctet, stb. közöl mintegy 400 oldalon.
A hatalmas vaskos kölel vászonkötésben,

ára 35'— jP.
Kapható :

Haqedüs és Sándor Rt, könyvkereskedésében
Ferenc József ut 34. szám. — Telefon 34.
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A has teltségc, szivtáji fájdalmak és 
az emésztési nehézségek a természetes 
„Ferenc József" keserüviz használata ál­
tal megszüntethetök és az agy, a szem, a 
tüdő, vagy szív felé irányuló vértolulások 
ellensúlyozhatok. Gyomor- és bélspe­
cialisták igazolják, hogy a Ferenc József 
vízzel, különösen az ülő életmód követ­
keztében jelentkező bajoknál, nagyon 
kedvező eredményeket érnek el. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

-- Figyelem. A Magyarországi Mun­
kások Rokkentsegélyző és Nyugdijegy- 
letének debreceni fiókpénztár vezető­
sége. augusztus hó 19-én, vasárnap del­
tán 3 ó'ai kezdetit 1 nagyszabású mii­

soros majálist rendez a homokkerti ref. 
olvasókör összes helyiségeiben. Az cr- 
dek1 ötlők ügyeimét már előre felhívja 
a fiókpénztár vezetősége. A tiszta j: - 
vedelem az árvákat és özvegyeket 
gyámolitó külön alapra fordittatik.

— Soha még Debrecenben nem volt 
viziiinnepély versenyekkel és tűzijáték­
kal. A Vértessy strandon (Balogh és 
Vértessv téglagyár) vasárnap délután 
.3 órától éjjel 2 óráig viziiinnepély lesz. 
Állandó autóbusz közlekedés a Kis- 
templomtól a strandig és vissza. Für­
dés este 7-ig. Bhffet, zene. A program 
kiemelkedő számai: harcsafogás, ho.- 
dólovaglás, zsákb'auszás, lámpionos 
csónakázás, szépségverseny, amerikai 
árverés, csónakverseny stb. Végül
1 — Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

— Gyönyörű angol tenniszpullover 
9.80. Legszebb fürdőruha újdonságok 
szenzációs olcsó árban újra megérkeztek 
Havas harisnyaházba.

r^\RADIO>^^
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Csütörtök, július 12.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hírek, köz­

gazdaság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 
12 órakor déli harangszó az Egyetem tér 
templomból. Utána: Zongoruliangverseiiy. 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 1.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
Utána: Soinody Pál gyermekdélutánja Weigand 
Tibor közreműködésével. Zongorán kísér. 
ScJjwalb Miklós, ó: Cigányzene. 7.15: Kabók 
Győző humoros előadása. „A tápéi radio.“ 8 
A rn. kir. Operaház tagjaiból alakult szimío 
nikus zenekar hangversenye a Budapest Szé­
kesfővárosi Állat- és Növénykertből. Vezényel: 
Komor Vilmos karnagy. Johann Stiauss-est. 
E hangverseny -tzítnetjében: Pontos időjelzés, 
hírek. 11: Miivész- és tánclemezek.

Külföld: 11.00: Bévs: Délelőtti zene. 12.30: 
Stuttgart: Graniotonhangverseiiy 1.00: Bern 
Gramofonzene. 1.30: London: Tánczene. 5.00: 
Berlin: Zongorakompozieiók. Nápoly: Zenekari 
hangverseny. 0.30: Brüsszel: Zenekari hang­
verseny. Leipzig: Spanyol lecke. 0.45: Da 
ventry: Tánczene. 7.00: Berlin: Angol lecke 
7.15: London: Debussy zenemüvei. 7.25: Brcs 
lau: Angol olvasmányok. $.00: Bern: Schöf- 
ner-ciklus. 8.05: Becs: Vidám zene. s.45: Mi­
lánó: Puccini két egyfvlvonásos operája. 8.50. 
Nápoly: Gilbert-opvrett. 9.00: Leipzig: Nép­
szerű hangverseny. Róma: Olasz operett-est 
9.10: Barcelona: Requelita énekhangversenye. 
9.30: Bern: Hcgedilhangverscny. Zürich: Ze­
nekari hangverseny. 10 15: Daventry: Tánc- 
zene. 10.30: Berlin: Tánczene. 10.35: London: 
Tánczene.
4fe’«*4^***4B'**4fc***4B’*,4B***4D'*’4^'**4B,*'^^<*'

ÍZINMÁZ. MŰVÉSZET
MOSOR:

CSÜTÖRTÖK este: Borosa Géza- Bár­
sony-kabaré vendégjátéka.

PÉNTEK este : Boross — Barsony-kabaré 
vendégjátéka.

SZOMBAT este: Csókoljon meg! Pikáns 
francia bohózat.

VASÁRNAP délután: Igazi passió. A bu­
dapesti Nemzeti Színház vendégjátéka.

VASÁRNAP este: Igazi passió. A buda­
pesti Nemzeti Színház vendégjátéka.

HÉTFŐ este: Igazi passió. A budapesti 
Nemzeti Színház vendégjátéka.

ROQa 3C A 1ZINHAZ! IRODA
HIRE)__

Ma, csütörtökön: Komikusok kabaréja. Hol­
nap. pénteken: Komikusok kabaréja. Kacagó­
esték a Csokonai-szinházbati. Boross Géza

Bársony Daibukát Ilona Sólyom .lanka 
Mester Hona -lluBz Lajos sex telije garantálja 
a fővárosi miivésztársaság debreceni sikerét. 
A szenzációs műsor, mely a budapesti slá- 
gurdarabok és idei kupiék, sanzonok legjavát 
öleli fel, három óra hosszat tart, mely idő 
alatt nem fogy ki a kacagásból a közönség! 
Csupa derű, szellem, pompás figurák, vicék 

kiszólások, Nagy Endre, Nóti Károly é> 
Harmat Imre, valamint Török Rezső darabjai 
töltik be a ragyogó műsort, melynél jobbat 
az utóbbi tiz esztendőben nem hoztak a vidék­
re a fővárosi iniivésztársiilatok. A két nap mű­
sora a következő:

1. Ihász Lajos. Beköszöntő. 2. Tcri-Beri. 
Harmatit Imre pazar tréfája. 3. Szegény Han­
nibal. Békeffy László kacagtató vgyíelvoná- 
sosa. 3. Mester Ilona- Nagy Endre--Lányi da­
lait énekli. 5. Lux. Vígjáték. Irta: Nóti Károly, 
.létszák: Boross Géza Daibukát Ilona. 5. San­
zonok. Énekli: SHyom Janka. Szünet. 7. Tes- 
tamentom. Török Rezső brilliáns parasztkomé­
diája. Játszák: Bársony István Daibukát 
Ilona. fi. Esküvő előtt. Vaszary János tréfája. 
9. Boross Géza kuplézik! 10. Lóvásár. Török 
Rezső egyfelvonásosa. Játszák: Daibukát— 
Bársony-Ihász. II. Sólyom Janka külföldi 
slágereket énekel. 112. A gyáva fráter. Nóti 
Károly hallatlanul mulatságos tréfája. Játszák: 
Boross Ihász -Bársony.

Komikusok kabaréja ma. csütörtökön és 
holnap! Soha még annyit nem nevetett egy 
estén, mint ma a Csokonai-szinházban! Ol­
csó mulatság! A főváros elit kabarémiivészei! 
Jegyváltás a színházi pénztárnál 10- 1 és 4 6 
ói áig!

Szombaton 8 órakor: Csókoljon meg! Csak 
felnőtteknek! Csókoljon meg szómbai este

a Csokonai színházban! Tristan Bemard 
végtelenül szellemes, pikáns bohózatát, a Csó­
koljon meg! c. ragyogó darabot szorflbat este 
mesés szereposztással ujitia fel a színház. Ser­
dülő gyermekeket ne méltóztassék az elő­
adásra engedni!

Igazi passió a budapesti Nemzeti Színház­
művészeinek részvételével vasárnap délután, 
vasárnap este és hétfőn este! Tanulságos! Él­
vezetes! Művészi! Látványos! Igazi passió — 
Rózsahegyi Kálmán, Abonyi, Lehotay Árpád, 
vitéz Garamszcghy, Vízvári Mariska, Pethes 
Sándor, Somody Kálmán. Tasnád.v Ilona, Ró­
zsahegyi Marica, Mihályffy Károly, Turányl. 
Losonczy Zoltán, önody stb. lelépi ével va­
sárnap délután és este. valamint hétfőn a Cső 
kotláiban! Igazi passió - előadása utolérhe­
tetlen. A bibliai tárgyú klasszikus remekmű, 
éppúgy, mint legutóbb a Királyok királya 
felekezetre való tekintet nélkül minden ember­
nek igaz gyönyörűséget nyújt! Igazi passió 
ájtatos csendjét n- méltóztassék tetszésnyilvá­
nításaikkal megzavarni! Igazi passió után Az 
igaz törvény c. falusi idill főszerepében Rózsa­
hegyi Kálmán lép fel.

mozi

URÁNIA: Két attrakció! Kizárólag csak fel­
nőtteknek! Harry Liedtke a főszerepben: 
Monte Carlo asszonya (Huszonnégy óra egy 
szép asszony életéből), Stephan Zweig: ,,Ver­
wirrungen der Gefühle" cimii világhírű regé­
nyének filmváltozata 8 felvonásban. Női fő­
szerepben: Erna Moréna. Megelőzi: Amig a 
leányból asszony lesz, színmű 7 felvonásban. A 
főszerepben: Jack Trevor. Péntektől: Két 
attrakció! Lehár Ferenc operettje: Luxemburg 
grófja, Oscar Wilde regénye: Lord Saville 
bűne.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció! Emory
Johnson ..Egy rendörfelügyelö naplójából" 
című regénye után: Verseny az expresszel, egy 
gyémántrablás története 8 felvonásban. A fő­
szerepekben Dorothy Gulliver és Neil Hamil­
ton. Megelőzi: Reginald Denny attrakciós vig- 
játéka: Üsd le Denny (Táncmester a Ringben),

7 felvonásban. Női főszerepekben Mary Carr 
és Barbara Worth. Péntektől: Világattrakció! A 
titokzatos hindu. A főszerepekben Carl De 
Vogt és Hanny Weisse. Charlie Chaplin és 
Ben Turpin együttes vigjátéka: Mersz-e 
Chaplin?

APOLLO: Csütörtök, 4, 6 és 8 órai kezdet­
tel; 24 80 filléres helyárakkal: Magyar Nem­
zeti Sport, dr. Hadházy Dezső kisérő előadásá-

^ SEQE'
A III. kér. TVE tcmiiszezöi 

Debrecenben.
A DTE tennis/, szakosztályának agi­

lis vezetősége folytatva a megkezdett 
munkát, vasárnapra ismét gondosko­
dott érdekes programról. Ezúttal a III. 
kér. 'I’VE csapatát sikerült egy klub- 
közi mérkőzésre megnyerni és a kitű­
nő óbudai versenyzők összecsapása a 
DTE legutóbb Szolnokon diadalmas­
kodó teimiszezöivel érdekes és izgal­
mas küzdelmeket Ígér.

Alii. kér. ó férfi és 2 hölgy verseny­
zője vesz részt a meetingen.
Vizipóló mérkőzés és hölgyuszószáinok 
a dr. Magoss György vándordijas úszó- 

versenyen.
Nagyszabású még nem látott érdeklő­

dés előzi meg a vasárnap délután fél 5 
órakor megtartandó uszóversenyt. A 
nevezések lezárultak, amelyeket hol­
napi lapunkban fogunk ismertetni. Azt 
már most is megállapíthatjuk, hogy 
ilyen népes mezőnyöket látni még deb­
receni uszóversenven alig volt része 
az uszóspovt közönségének látni. A 
hölgyversenyek adják a verseny von­
zóerejét, amelyeken kivid nem kisebb jj 
érdeklődés előzi meg a DUE—DEAC | 
vizipóló-mérkőzést sem. Előre látható- j 
lag élvezetes küzdelmet Ígér ti két csa­
pat játéka. A mérkőzés bírája Stamp­
fer Sándor a MUSz kiküldöttje lesz. 
Ajánlatos jegyekről előre gondoskodni. 
Jegyelővét Moskovitz harisnyaház 
Piac ucca 41. sz. alatt.

Jegyárak: 1.50 P, 1,20 P, 80 fillér. 
DUE tagok az 1928-as tagsági jegyekre 
50 filléres sportjegyet válthatnak.

Érdekes lesz a vasárnapi futball 
program. Legutóbbi számunkban hirt 
adtunk már arról, hogy a DMTE töri 
meg legelőször a nyári szünetet és va­
sárnap délután vendégül látja miskolci 
testvércsapatát, az MMTE-t. Újabban 
azonban még egy mérkőzés jutott e 
napra. A DVSC ifjúsági csapata játsza 
le a KANSz-serleg döntő mérkőzését a 
Budapesti Vasutas SC ifjúsági csapatá­
val és ott is szép küzdelem várható. A 
DMTE és a DVSC vezetősége között 
tárgyalások indultak meg a két mér­
kőzés egy pályára való hozására és 
Így valószileg kettős mérkőzésben lesz 
része a debreceni közönségnek.

A Dréhr-serleg döntőjét Nyíregyhá­
zán rendezik meg. Egyes lapok Iliiül 
adták, hogy zavarok támadtak a Dréhr- 
serleg döntőjének terminusa körül, 
mert augusztus 12-én Debrecenben a 
Bocskai- a Hungária csapatával mér­
kőzik. Egyelőre azonban zavarokról 
nincsen szó. mert a Dréhr-serleg döntő­
jének színhelyéül a KLASz kedden tar­
tott tanácsülése Nyíregyházát jelölte 
ki s Így a Boeskay debreceni program­
ját nem keresztezi.

A DTE csapata Nagykállőban. Az 1. 
osztályba törekvő uagykállói csapat 
vasárnapra barátságos mérkőzésre hiv-

akkor tegyen égy próbavételt a

immfiíhnti i )|

szám alatt, a közismert Patrik üzlet mellett, hol saját termésű
tokaji borainkat árusítjuk. Telefon : 8 96,

BEUGER festéküzlet
UJ helyiségében, Csapó u. 16 

a .n ,/szokott öles ó A o „ v á s 6 rolliat

la meg a D l E csapatát és a kék-sárgák 
elfogadva a meghívást, összemérik 
erejüket a II. osztályú bajnokkal.

Elutaztak a Boeskay iátékcsai. Ked­
den kezdődött meg tulajdonképen a 
Boeskay játékosainak szabadsága, ami­
kor megkapva hátralékos illetmény :i- 
ket. hazautazhattak övéikhez. A játé­
kosok közül Markos és I lettnek Bu­
dapesten, Tclekv pedig Békéscsabán 
tölti a vakációt, inig Seniler és Keviyky 
Debrecenben piheni ki a finis fáradni 
mait.

A Wiener SC-t ajánlják a Boeskay*
nak. Az elmúlt évben Debrecenben és 
Miskolcon járt WSC táviratilag ajánl­
kozott az Attilának egy barátságos 
mérkőzésre. Az Attila azonban egyedül 
nem meri vállalni a költségeket és ez­
ért szerdán este telefonon kérdést inté­
zett a Bocskayhoz, hogy hajlandó 
volna-e a WSC közös fogadtatására. A 
Bo.skav még nem adott választ, de 
az eddig Debrecenben járt bécsi csalja­
tok játéka után Ítélve csak a tabella 
élén lévő egyesületek jöhetnek számí­
tásba s Így a WSC ajánlata egyelőre 
tárgytalan.
*> g, se, g* ** »** *9» »*♦ 4* <2* • 4* ti»

Terménytőzsde.
Budapest, Julius 11.
Határidőüzlet: Búza: Október 29.04,

08, zárlat 28.96- 98. Március 31.26, 28, 
zárrlat 31.08—10. Rozs: Október 25.22,
24, zárlat 25.12- 14. Márc. 27.00, 26.96,
90, 82, zárlat 26.80 82. ,— Tengeri: Ju­
lius 28.90, zárlat 28.90—94. Május 25.30,
32, zárlat 25.26—28.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza uj: tiszai 77 kg. 28.75—28.90, felső- 
tiszai 77 kg. 28.65—28.80,fejérmegyei 77 
kg. 28.45 -28.60, pestmegyei 77 kg. 28.45 
-28.60. Pestvidéki rozs uj 24.50—24.65, 

egyéb rozs uj 24.50—24.65. Takarmány- 
árpa I. uj 23.50- 23.75. — Tiszai tengeri 
29.50 -29.80, egyéb tengeri 28.60—28.80.
Zab I. 31—31.50, zab II. 20.50—31.00.
Korpa 23.75—24.00.

V alutaárfoly amok.
Budapest, Julius 11.
Angol font 27.87—28.02. Belga frank 

80.25—80.55. Cseh korona 16.98—17.06. 
Dollár 570.50- -572.50. — Francia frank 
22.75—22.95. Lengyel zloty 64.15—64.45 
Lei 3.49 -3.54. Lira 30.50—30.70. Német 
márka 136.85—137.35. Osztrák schilling 
80.80 81.15 Svájci frank 110.55 -110.95.

Debreceni állatvásár,
A tegnapi lóvásáron felhajtás köze­

pes volt: inkább a silány minőségűek 
voltak felhajtva. A vásár irányzata 
lanyha volt. A kisebbnövésii katona- 
lovakat görög telepesek részére v ásá­
rolták. Ezeket a lovakat 250—300 pen­
gőért vásárolták. A jobb minőségű ló 
4 - 500 pengőért, a közepes .3- 400 pen­
gőért, a silány minőségű 40 pengőtől 
felfelé kelt.

A szarvasmarhapiacon közepes volt 
a felhajtás és a kereslet is. Vágómarha 
súlya 65 fillértől 1 pengőig volt.

Szopósborju ára 1-1.20 D közölt 
mozgott. Jármosökör páronként 700—
1200 pengőért kelt. Fejőstehén darabja 
240 000 pengő volt.

Felhívás
A in kir. belügyminiszter ur 171147—19-v

II. sz. rendeleté alap.ián figyelmeztetem ;l 1 
Debrecen sz. kir. város területén működő nap- 
tái vállalatokat, hogy a jövőben a naptárak or­
szágos uccai terjesztésének engedélyezné:u I 
az irányadó elv az Ívsz. hogy a naptárak Írás­
beli és képbeli tartalmukban a közérdekre 
nézve ne csak károsak ne legyenek, haliéin a 
közérdeknek szolgálatot is tegyenek, amiből 
folyólag országos uccai terjesztési engedéiU 
vsak az a naptár fog nyerni, melynek tartal­
ma ennek az irányelvnek megfelel.

hgvben figyelmeztetem az érdekelt naptái- 
vállalatokat arra is hog\ saját érdekűkben kí­
vánat D. hogv a kiadandó naptárak anyagát a 
kultuszminisztériumban létesített naptárim.) * 
bizottságnak mielőbb bemutassák, hogy a bi- 
zottság irányítása mellett, azt a magasabb 
kulturális szintet elérjék, mely az. országos 
uccai terjesztés engedélyezésének feltétele.

Értesítem továbbá a naptárvállalatokat, hog> 
a naptárügyi bizottság azokból az ismeretkö­
rökből, amelyeknek a legszélesebb néprétegek 
közé való kivitele célszerű és fomo-. a E’gm- 
lemösebb témákat kisebb, naptárakba való Cik­
kekben fel íogia dolgozni és e cikkeket kelló
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mennyiségben sokszorosítva i naptárkiadók­
nak válogatás céljából rendelkezésre fogja bo- 
esátanl.

Ilyenformán a naptárkiadóknak módinkban 
fog állani a tartalmat Illetően felállított köve- 
teliseket teljes mértékben kielégíteni. A nap­
tárkiadók a különben díjtalanul rendelkezésre 
bocsa]taudó ezen cikkek köziil tetszés szerint 
szabadon választhatnak.

Debrecen, 1928. évi julitis In u.
Ih. Magoss György ,s. k. 

polgármester.

Elegáns, üzembiztos

IÍ illlilllOlÉlll
olcsón vállalok

bípfuvarozást
Balázs Andor

Vendég u 79. Telefon 143.

Sodreny ágybetétéi
legjobb mlnUsagben koszit

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

SINGER
varrógépek
ró9 bevált Jó mlnfleóebes 

fltmtmül /t/fó/alMI

eiNqe n vannóol»RÍ8IVÉWYTARSAWO
Debrecen, Piac-utca 79.

nTIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír !
Kapható: Hegedűs és Sándor Rt.

papirkereskedésében. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

REGENY
Gáspárné, Dávid Margit: 20

MYLORD
Lord Oscar Fitzgerald odaborult a 

nő elé.
Ó, hogy milyen gyönyörű most az 

élet. suttogta szédülten.
Margit azonban maga mellé kényszeri- 

tette.
Nem lehet, kisfiam, erre emberek is 

járnak.
Lord Oscar szinte úgy lángolt, mint a 

bibliai égő csipkebokor.
Honnan tudjam én, hogy mi illik, 

mi nem? Hiszen én nem éltem eddig em­
beri életet.

Mindent tudok, szólt Margit, 
mindent ki fog pótolni kisfiam.

Nem vagyok kisfiú, dacoskodott 
Mylord. Férfi vagyok, nézze hercegnő 
az izmaimat.

Ezzel imádandó együgyüséggel felhaj­
totta tennisz blúzának az ujját és meg­
mutatta szivéből gyének duzzadó bicepsét.

Margit csak nézte, nézte a csillogó fe­
kete szempárt, amely mégis egészen más 
volt, mint Ri hercegé, mert a láz lámpács- 
kái helyett az álmatlan éjszakákon öntu­
datlanul áhított gyönyör fáklyái világítot­
tak benne, a gyönyör, hogy egy nő olda­
lán térdelhet, aki szebb a paradicsom osz- 
szes angyalainál ...

Mindent ki fog pótolni. ismételté 
nyomatékosan az asszony és a legszíve­
sebben az ölébe vette volna a bohó fejet, 
hogy nyugtassa, simogassa, becézze. 
Tudja-e lordom, hogy ön a legboldogabb 
ember a világon?

Tudom, suttogta elfelejtkezve az
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I ilADŐ SELYEM, rőfös raktárát 
i Széchenvi-ucca 11. alá helyezte át
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EUTORHITEL
12 hónapra készpénzáron

Haosner Károly bútorüzletében
^/Cj a hirmtves gyfiri bútorok kizárólagos egyedárusitója. |

♦ Cséplőgép és iparüze mek részére *

I mentőszekrények
♦ felszerelve, meglévő mentőszekrények *
♦ pótlása legjutányosabban beszerezhetők ®

í Kellőn Wait ■■ <1«» ■» f
^ keztyO-, kötszer- és orvosi mllszerlirában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapé ucca sarok. Telefon 11 — 66 ♦

«S*«> x» .í««e<5,w»4. •<$>

I

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?'
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
•ÍTIPRN festéklizletében Piac ucca 
a I Lull io, síim, Bika - al szemben.

Nikkel ezért, r.f.-.'ÄS
szakszerűen eszközöl

FÖLDVÁRI Debreceni l-sfi Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucpa 55. $.r, Telefon 168. 

Gyakornok felvétc ik.

részletfizetésre.
Az Auto-Byhon ára — — —------P 2V—
1 tucat hozzávaló szénsav patron ára — P 5*—
1 tucat cserepatron ára-------------- P 2‘

Az autosypilonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egy 
üveget — az autos' phont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
palackoc-kát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik. :

Jól szekrény és lagvlaltgép ?2£Wb.n.j
minden nagy- : 
ságban kapható.

Gyümölcs
befőzésekhez

Befőttes éS uberkás üveg

kiváló minőség ü per­
gament befőtt kötöző 
papír, kötöző kender 
zsineg, befőttes üveg 
címkék minden szö­
veggel,CELLOPHAN 
átlátszó liygienikus 
cellulose hártya bo­
rítékban belőtt kötö­
zéshez. U j d o n sá g!
Egy boriiét tizenhét üvegre elegendő

Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferenc József ut 34. szám.

ifjú, mert itt lehetek az oldalán, her­
cegnőm.

Nem. nem azért, mosolygott sze­
líden a fiatal asszony, ó nem azért. 
Hanem azért, mert még minden előtte 
van. Ha tudná, mit jelent először Párisba 
utazni és látni a Louvret, Fontenaibleaut, 
Napóleon sírját a hotel des Invalidesten 
és Puvis de Chavannes freskóit! Először 
Rómában lenni, először látni a Vesuvot 
és Nápolyt, a Posilippót és először hal­
lani Kreislet hegedülni . . . Minden, min­
den még kívül van, minden arra vár, hogy 
a szomjas szemével és szájával felhab­
zsolja ----- kisfiam . . .

Én először ülök egy tündér mellett, 
akit imádok, sóhajtotta Milord és hal­
kan, nagyon halkan sóhajtva, megcsó­
kolta az asszony kezét, amely most már 
ép oly erőtlen volt és bágyadt, mint az 
imént az övé.

Nagyon szép volt az élete, Mylord, 
higyje el, - szólt Margit és elnézett a 
tenger irányába. Mennyi mindenről 
nem tud: nem látta az emberek szenvedé­
sét a háborúban.

A fiú értetlenül bámult az asszonyra.
Én megvallom. nem szoktam 

újságot olvasni, igy hát nem tudhatom, 
mi történik a nagyvilágban, szólt álmo­
dozva és az asszony ajkán csüggött. hogy 
mesét halljon tőle az életről.

Most Margiton vett erőt a csodálkozás.
Hogyan, ön nem tudja, hogy tizen­

négy esztendő előtt egy véres nyári éj­
szakán megőrültek az emberek és el­
kezdték egymást marcangolni foggal, ka­
rommal. mint a fenevadak? Nem hallott 
a világháborúról?

Nem tudom, suttogta a fiú és a 
homlokára kiütött a verejték. Én csak 
arról tudok, hogy Angliában, az én ha­
zámban sokat háborúskodtak, hogy egyik 
ősöm Hitvalló Eduard idejében addig 
védte Whitelass várát, ahol születtem és

felnevekedtem, mig egyetlen lánya, Lady 
Geraldine is áldozatául esett a fehér és 
piros rózsa harcának. És hogy én ezt a 
Lady Geraldinet úgy imádtam, mint most 
önt, hercegnőm. Tudatlan vagyok, neves­
sen ki. De fogadom, hogy mindent ki fo­
gok pótolni. Mindent I

Sötét pír vonta be a fiú arcát,1 ahogy 
tudatlanságát bevallotta, a színésznő pe­
dig olyan élvezettel nézte a kipirult ifjú 
arcot, mint egy ritka szép virágot, egy 
Viktoria Reginát, amely egyszer nyílik és 
csak kiválasztottak számára teremtődött.

Majd el fog menni a színházba, Pá- 
risban, Londonban, duruzsolta tovább 
az ifjú fülébe és Mylord szomjasan szívta 
be a mérget, amelyet civilizációnak ne­
veznek.

Ha tudnám, hogy milyen a színház? 
Van egy könyvem, abban egy régi 
Shakespeare színházáról, a ,,Globe”-ról. 
Nem nagyon szép, kerek őrtoronyforma 
és egy másik kép a szint ábrázolja, hor­
dók tetején álló deszkalap. Nem valami 
különösen vonzó. Igazi, nagy színházat 
még nem láttam.

így hát színésznőt se, érdeklődött 
Margit és arra a szóra, hogy színésznő, 
vérhullám lepte el az arcát. Kis híja, 
hogy oda nem kiáltott^ a gyanútlan gye­
reknek, aki rajongva néíte őt.

Ne higyj nekem. Én is olyanforma 
nőszemély vagyok, aki ott ugrál ama 
deszkalapon, amelyről az imént azt mond­
tad, hogy ltom szép, Pedig ha tudnád, 
hogy ez a néhány méternyi deszkapalló a 
világot jelenti s hogy a rajta való mozgás 
egyértelmű az élettel, a fölmagasztosu- 
lással. Ne nézz rám olyan rajongva, ár­
tatlan gyerekszemeddel, mert az arcom 
festett s az, amit te fiatalságnak vélsz, 
ezernyi parktikával van odavarázsolva, 
hogy egy spongyatörlésre eltűnjön on­
nan. Ne higyj nekem, kisfiam, a szemem 
hazudik, a sok véres könnytől, hazug ka­

csintástól elfáradt. Ne higyj a moso­
lyomnak, kígyók rejtőznek az Ámor göd- 
röcskékben és félek, nagyon félek, hogy 
még sírni fogsz miattam. Menj el innen, 
fuss, szaladj a közelemből, mert én min­
dig bajt hozok annak, akit szeretek, aki 
szeret. Menekülj vissza a skót erdőségbe, 
lady Geraldine képéhez, őseid arcképcsar­
nokába. Borulj le a szép lady elé, aki el­
esett tizenhétéves korában egy vár­
ostrom alkalmával Whitelass sáncain, a 
fehér és piros rózsa harcainak idején. 
Menj vissza kisfiam, hidd cl, jót akarok 
veled . . .

De nem mondta.
Csak tűrte, hogy Mylord a kezét csó­

kolja és mintegy félálomban egészen mást 
mondott a szája, mint amit a szive ér­
zett.

Azt mondta, milyen szép most a ten­
ger. Menjünk csónakázni!

És Mylord egys, erre eltűnt szeme elöl 
és Ri oldalán ment a tenger felé, Ri se­
gítette a karcsú fehér vitorlásba és mintha 
Ri dalolta volna neki a négi, régi skót bal­
ladákat a sötétvizü Északi tengeren . . .

Mylord már megint arra gondolt, mi­
alatt a tengert nézte, hogy a halál gyö­
nyörű lenne most és mielőtt örökre el­
megy, meg kell kérdeznie az imádott nőt, 
őt, hogy az a csók álom volt-e?

Én a múltkor, talán tegnap volt, 
vagy egy másik életben, nem tudom, azt 
álmodtam, hogy egy terraszon ülök és 
egy nő...

Megcsókolt! vágott szabába 
Margit és mosolygott. Oly édes szelíden.' 
mint egy nagyon fiatal lány.

Mylord belemarkolt a vitorla dagadó 
vásznába.

Mért nem haltam meg akkor, ott 
rögtön. Milyen szép néha az élet!

Most szép? — kérdezte a nő.
(Folytatjuk.)

\ n
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 

főkiadóhivalalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedűs és Sándor rl. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra Írni, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.
MINDEN OLVASÓNK

saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Wcisz.

I KERESLETj
ELADÁS

■Simu. l-.illin

TEL

Iparosok figyelmébe! 
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

Egy
kimondott jó munkás fod­
rászsegédet állandó alkal­
mazásra felveszek. Sziabély 
László fodrász, Tiszalökön.

Julius 15-i-e
Piac ucca 10. közelében szá­
raz raktárhelyiséget kere­
sünk. Goldberger Sám. F. 
és Fiai Rt. fiókja. 2746

Kártológépet
sürgősen megvételre keres 
a Neulander-kocsigyár.

2690

Bejáró
takarítónőt vagy kifutófiut 
felveszünk. Hitelszövetke­
zet, püspöki palota 11. sz. 
Jelentkezni 10 11 óra közt.

2747

Géplakatos műhely 
teljes felszereléssel eladó. 
Késes ucca 85. szám. 2748

Üres ládák
kis- és nagymennyiségben 
olcsón eladók. Klein, Arany 
János 10. 2743

üzlet
felhagyása miatt 50 darab 
uj kertiszék, vasszerkezetű, 
összecsukható, hat pengőért 
darabja eladó. — Goldstein 
Emanuel, Hajduhadház.

Jéghűtőszekrények
háztartások részére, cukrá­
szoknak való fagylalthütő- 
s'ckrény a legjutányosab- 
bnn kapható az Ingóság- 
közvetítőnél. Keresünk
azonnali megvételre beteg­
tolókocsikat, schöbcrágya- 
kat és mindenféle ingóságo­
kat. 2680

anGanmaMMatiM
Ingatlan ói verés.

Tócóskert, Faiskola u. 23. 
sz. telek 1928 július hó 14. 
napján délután 4 órakor Fe­
renc József ut 44. sz. ház­
ban dr. Márton Kálmán 
ügyvédi irodájában magán­
árverésen cladatik, föltéte­
lek ugyanott megtudhatók.

895
Szép cukrászda

sürgősen eladó 35.000 la 
kosu városban a főtéren.- 
Kellő garancia mellett, ked 
vező részletfizetésre. A ián 
latokat „Cukrászda” jeligé 
re Enge! Hirdetőirodába 
Békéscsaba. 847

1928 július 12.

KORONA
KENYÉRGYÁR

lerakataiban
HÓFEHÉR KENYÉR 48 f 
FÉLBARNA „ 40 f

Olajfestékek 
minden színben P 1.60-ért 
zománcok, kályhaezüst, 
karból, kátrány, kocsike 
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

le

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó fürdőszoba használat­
tal. Érdeklődni Nagy ház­
mesternél. 2744

Kiadó
három különbejáratu uccai 
csinosan bútorozott szoba 
irodának, rendelőnek, la­
kásnak. Kossuth u. 26. sz.

2742
2 szoba 

konyha kiadó, ócska 
eladó. Bethlen 27.

kapu
2739

Elmennék
mosni, vasalni, otthonra is 
elfogadok, jutányosán. Ma- 
goss u. 19. sz/özv. Pol­
gárnő. 2737

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből ol­
csón. kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2- 303

Uridivat-
üzletem részére tanulót fel­
veszek. Békés Lajos. 2741

Megbizható 
fiatalember irodaszolgai ál­
lást keres. Cim: Fele imre, 

eleki ucca 24. szám. 2740

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ,.Anny”-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

Tiszta lakása
íz, ha festéket, bútor- és 

padlólakkot, parkettbe- 
eresztőt, terpentint, mesze- 
lőt. parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

1" én V képezőgép 
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32, 
szám. 2424

Ügynököt
cipőrészlet eladásra kere­
sel:. Cim a kiadóban. 2725

Nagy
bútorozott tiszta szoba két 
ággyal lehetőleg kerttel, 
sürgősen kerestetik, esetleg 
ellátással. Címet kérem a 
kiadóba.

Paplant
v urni házhoz megyek. Cí­
met: „Paplan jeligére a 
Kiadóba kérek behozni.

2633
dősebb

m inő házvezetőnőnek megy

Egy
szoba, konyha, speiz és pin­
ce kiadó. Reáliskola u. 6.

4680

Batthyány uccán
jelenleg orvosi rendelő egy 
uccai szoba és várószoba 
augusztus 1-től orvosi ren­
delőnek vagy irodának ki- 
adó- Értekezni Nagy Gyula 
mühimző, Bika-épület. 2724

Modern
kétszobás lakást keresek 
augusztus 1-re. Schönfeld 
Gyula, Piac ucca 41,

havi 30 pengőért. Jól főz. 
Durva munkát nem vállal 
Özv. Sz. Gy.-né, Hajdúbö­
szörmény, Hold ucca 3863.

Älteres
deutsches fräulein sucht so­
fort Stelle zu 1—2 Kindern 
für Halbtage oder ganz ins 
Haus. 2613

Tanításra
elfogad középiskolai tanuló­
kat Kovács tanár, Homok­
kert. Tisza István ucca 4.

2697

Eladó
a hajduszoboszlói vasút ál 
lomásnál levő vendéglő ház­
zal, telekkel és teljes be­
rendezéssel együtt. Érte 
kezhetni Füredi József tér 
ménykereskedőnél, Kaba.

Kirakat állvány, 
nikkelezett, öt üveglappal, 
igen olcsón eladó. Özv. 
Szabóné, Péterfia ucca 74.

Eladó
minden elfogadható árért 
két szoba finomabb bútor és 
konyhafelszerelés. József 
kir. herceg u. 38. 2715

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk 
építési anyagok a legol 
csobban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgyárnál 
Fürdő ucca 2 sz. 303

2 drb. Írógép,
kitűnő márkák, teljesen jó 
karban, o’.csón eladó. Késes 
u. 32.

Egy
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35.. II

Elcserélnék
egy uccai szobát, konyhát 
és mellékhelyiséget. Apaffy 
u. 32. szám.

Modem
egy szoba, konyhás lakás 
mellékhelyiségekkel, eset­
leg üzlettel azonnal kiadó. 
Tímár u. 52.

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
m szere .szoba fürdőszoba- 
használattal, télen központi 
fülessel, július 1-töl.

Középiskolai
tanulókat javító- és magán­
vizsgára sikeresen előkészít 
okleveles tanár. Cim a ki­
adóban. - 2675

GYF.RMEKDIVAÍ- 
HAZBAN 

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

Raktárnoki,
felügyelői, vagy hasonló 
bármilyen .bizalmi állást ke 
rés izr. 39 éves szorgalmas, 
erélyes, minden információt 
biró volt altiszt, esetleg 
kevés óvadékkal. Englander 
Szoboszlai ut 20. 2700

Asztalos
tanuló felvétetik, ugyanott 
két ikerablak eladó. Rá­
kóczi u. 13. 2724

Kifutó leány,
jó családból való, felvétetik 
Piac 89.. csemegeüzlct.

LAPKÉZBF.SITőKET
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

„HORTOBÁGY”.
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál 
litva. Telefon 179.

POLOSKA,
syabbogar, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba 
d-Jmnzott irtószerrel. Na­
gyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

WF.ISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany- 
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bu­
ta-ókat, üzlet-, iroda-, por­
taiberendezéseket és épület­
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Eladó
Hosszupályi állomásnál jó- 
forgalmu korcsma és ven­
déglő, jogfolytonossággal. 
18 méter hosszú táncterem, 
700négyszögöl telekkel. Ér­
tekezhetni özv. Bostyán 
Antalnénál.

Haszonbérbeadó
birtok. Szatmármegyében 
Szatmárcseke községben 
600 magyar holdas birtok 
(néhai Kende Béla volt bír 
toka), 1929 január hó 1 -tol 
kezdve, esetleg előbb is, ha­
szonbérbe kiadó. Érdeklő­
dők f. évi Julius 15-ig csak 
levél utján, július 16. után 
pedig személyesen is dr 
Lónyay Ferenc nyug. mi 
niszteri tanácsoshoz (Szat- 
márcseke, vasút: Penyige) 
fordulhatnak a közelebbi 
felvilágosításért.

Eladó
Hajdúszoboszlón a forrás 
közelében 300 kvadrátos 
melléképületekkel, 6-ik ti 
zed, 543. számú ház.

ImGÁTLÁN
70 katasztrális

noldaí őakonszegen levő in­
gatlanomból eladni szándé­
kozom, komoly vevőkkel 
személyesen a helyszínen, 
Bakonszegen tárgyal Oláh 
Antal földbirtokos.

Borsodtnegyében
180, 230, 500, 1000, 1500 
holdas birtokok bérbeadók 
Megbízott Nádasdy ingat 
lanforgalmi iroda, Miskolc, 
Széchenyi ucca 18. Telefon 
9 -75.

VEGYES

Üzlethelyiség
Péterfia 42. szám alatt, 
Thaly Kálmán ucca sarok, 
kiadó. Bővebbet Stcgmüller 
Árpádnál. Telefon 3 55.

2745
Központban

nagy üzlethelyiség fűszer 
üzletnek, irodának, sza­
lonnak, biztosítónak, rak­
tárnak vagy bármily célra 
alkalmas, két-három részre 
osztva is kiadó. Dienes- 
iroda, Füvészkert ucca 16.

885

Belvárosi leányinternátus,
IV., Váci ucca 56 58. sz.,
1 emelet. Telefon 462 86.
Polgári leányiskolák, leány­
gimnáziumok, egyetem és 
egyéb főiskolák közvetlen 
közelében. Internátusi dij 
napi ötszöri étkezéssel 1,20 
P. Prospektust kívánatra 
küldünk.

Potsdami
- 5 éves leányka eljönne a 
nyárra cserébe. Bővebbet 
szívességből Kiss Terézia 
tanárnőnél, Darabos u. 41, 

2738
Jóforgalmu

vidéki szálloda, vendéglő- 
bérlet átadó hosszú és olcsó 
Dérszerződéssel. Ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Biz­
tos jövő” jeligére.

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok, 
szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat 
van u. 2. kaphatók.

Piac ucca
44. szám alatt egy orvosi 
rendelő és egy iroda, két- 
két szobabo! alio I. cm, uc­
cai helyiség kiadó. Marx, 
Csapó 18. 2750

Eladó
a hajduszoboszlói vasutállo 
másnál levő vendéglő ház­
zal, telekkel és teljes beren­
dezéssel együtt. Értek 
hetni Füredi József ter­
ménykereskedőnél, Kaba.

2638
Háromszázholdas

Bihar megyei elsőrendű bú­
zatermő tanyásbirtok köves 
utón, kettőszáztízezer pen 
goért eladó, ötvenezerrel 
megvehető és háromszáz- 
ezer pengőért elparcelláz- 
hato. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 756

Hatszázhetvenholdas
Bihar megyei búzatermő 
uribirtok, összes állatállo­
mány, háromszáznyolc van- 
hold buzavetés, össztermés 
cséplőgép, traktorok és ár- 
tezikuttal azonnali átvétel­
re eladó. Dezső, Kossuth u 
16' 756

Földhaszonbérlet.
Borsod megyében négy- 
szazötvenholdas búzatermő 
tanyasbirtok dohányenge- 
dellyel 6 vagy 9 évre bérbe­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 756

Nyomatott és Sándor Mni é, nyomdai

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe!
Egy mai kornak megfelelő 
csaladt ház melléképületek­
ké’ eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759. 
Sz' 2481

Olcsó nyaralás 
A usztriában Friedbergben, 
600 méter magas, kitűnő le­
vegő,^ strand, napi penzió 6 
schilling. Felvilágosítás 
Friedberben Villa Kalten- 
brunner, helyben, Hatvan 
ucca 70., földszint. 2749

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí­
nekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében. 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél 
zsíros arckenőcsöt ingyen ? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon 1 Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u 
E 759

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek, Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár 
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzlctben.

1711
Naptól,

hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött farolet- 
tát vásárol Redőny üzemnél, 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 815

Jéghütőszekrények,
varrógépek, tükrök, iróasz 
talok, hencserek, díványok, 
matracok, bútorok és min 
dennemü ingóságok legju- 
tányosabban kaphatók In 
góságköz vetítőnél. - Here 
sünk megvételre betegtoló 
kocsikat, Schöber-ágyakat 
és mindenféle ingóságot.

2725
Üzlethelyiség

kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat, vagy 
bármily célra alkalmas. Fü­
vészkert u. 14. 736

Gazdálkodók
és korpasziikségletii-Jiszt-

ket szolid árak mellett be 
'ferezhetik újkori lefize 

tésre is. Hortobágy-ma 
lom. Lisztüzlet.

Bolthelyiség
július 15-től kiadó. Arany 
János 11, 17. 2722

Gyermekn varai tatás.
Dr. Schönlag üdülőtelep 
Svcdlár (Szepes megye). 
I elnőtteknck 28, gyerme­
keknek 24 ck. 2642

"PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikává! szem­
ben.

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdő melletti kerti­
lakásomban urilány vagy 
asszony teljes ellátást kap­
hat. Bővebbet József kir. 
herceg 57. 2455

Szalonomat
áthelyeztem Arany János 
ucca 6. szám alá. Úgy an­
gol, valamint francia ruhá­
kat is olcsón és pontosan 
készítek. Bardócz nőiszabó.

2710

u JI..T

ELŐFIZETÉSI k 

PENGŐ. EGYEÍ 
FÖLDRE A KÉ
KIADÓK HEG

DEBRECEN,

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. R7

Az elnök u 
kellemes vak: 
uraknak, akii 
éljenezték az 
aktussal kezd 
nete. Miután 
teljes mérték 
rom-négy tue; 
akik többé-ke 
gattak az üléi 
föld előtt bizo 
matikus tény 
parlamentáris 
vakáció tehát 
érdekel, nem [ 
zömét, mert a 
porton és 1 
mánypárti h 
urak tulnyomc 
képviselő, he 
felvette a köri 
rugó tisztelete 
galmas ülések 
telefon, vagy 
parlamentben 
zott. Természi 
Akármiről volt 

Ma, a vakác 
gedtessék meg 
akarattal méri 
ülésszakról. A 
és emésztését 
megzavarni, cs 
nem árt egy ki 
elmúlt iilésszc 
egyre világosai 
tételünket, hog 
az a formája, ai 
dívik Magyaroi 
val egyenértékv 
hullatni az igaz 
tarizmus magy; 
álparlamentariz 
legesen megfen 

Mit alkotott 
von a magyar p; 
üvegen nézzük 
hatjuk, hogy n 
tudatos polgári 
bői vizsgáljuk ; 
kor bátran álli 
semmit.

Tagadhatatlai 
közt mélységes 
szakadék tátong 
szimbóluma a k 
társadalomnak, ; 
található a reak 
élvezőivel, a mái 
gődik a dolgozó 
ezeregy bajtól, r 
sújtott sokmillió 

A mérleg elk 
azt kell figyeler 
szi-nyári üléssza 
kívül szegényes 
erejű problémát 
vényjavaslattól 
harmincadrangu 
bíbelődött a t. H 
számmal találhat: 
latot is, amelyeke 
kénél fogva ránc 
hogy témahiány 1 
a parlamenti cső 
vényjavaslat feki 
a parlament előtt 
ségi és rokkantb 
számítva, mindi 
húzódott végig a 
amely eltölti a in; 
szert. A szocia 
vagy épen cgyált 
cgységespárt feji 
pics egykedvűség 
zenyja vasiatokra, 
lctlen reakciós o: 
sült a törvényjav 
sénél és megszava 
a mai kormányzat 
a legelsőbbrangu

könylnvomdáiÁbnn. Piac ucca 49


